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талантливых молодых ученых, которым установлены на 2010 год стипендии Президента Республики Беларусь

Доктора наук в возрасте до 45 лет

Аршанский Евгений Яковлевич, профессор учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, доктор педагогических наук, – за создание и реализацию теоретической концепции непрерывной методической подготовки будущих преподавателей химии в системе ”школа – вуз“, а также разработку нового научного направления, связанного с подготовкой преподавателей химии к работе в условиях дифференциации образования на старшей ступени обучения в лицеях и гимназиях; полученные результаты опубликованы в двух монографиях, трех учебных пособиях, ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях и признаны научной общественностью и педагогами-практиками в Республике Беларусь и за рубежом;

Кулага Ольга Константиновна, профессор кафедры государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, доктор медицинских наук, – за разработку и внедрение в практическое здравоохранение новой эффективной технологии дифференцированного лечения в условиях поликлиники заболеваний репродуктивных органов, ассоциированных с микст-инфекциями простейших, бактерий и вирусов; практическая значимость полученных результатов подтверждена десятью патентами, одним рационализаторским предложением, шестью актами о внедрении в учреждении здравоохранения ”Городской клинический родильный дом № 2“ (г.Минск) и одним актом о внедрении в учебный процесс государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“;

Могилевцев Дмитрий Сергеевич, ведущий научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, доктор физико-математических наук, – за развитие теории волновых свойств фотонно-кристаллических структур и разработку методов детектирования квантового состояния поля, на основе которых предсказаны особенности дисперсионных свойств фотонно-кристаллических оптоволокон, используемых в телекоммуникациях; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Скугаревский Олег Алексеевич, заведующий кафедрой учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, доктор медицинских наук, – за определение механизма развития нервной анорексии с учетом выявления особенностей полиморфизма гена нейротропного фактора мозга и разработку  комплекса специализированных лечебно-диагностических мероприятий, повышающих эффективность контроля болезненного состояния у 50 процентов больных; практическая значимость полученных результатов подтверждена двумя инструкциями, утвержденными Министерством здравоохранения, и шестью актами об использовании научных разработок в государственном учреждении ”Республиканская клиническая психиатрическая больница“;

Соболевский Станислав Леонидович, доцент Белорусского государственного университета, доктор физико-математических наук, – за разработку новых методов Пенлеве-анализа и построение полной Пенлеве-классификации широких классов обыкновенных дифференциальных уравнений производного порядка; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях и могут быть применены в математической физике, гидродинамике, нелинейной оптике и физике плазмы;

Томило Вячеслав Анатольевич, заведующий научно-исследовательской лабораторией Белорусского национального технического университета, доктор технических наук, – за разработку новых методов расчета и испытаний упругих элементов, направленных на повышение эксплуатационных свойств деталей переменного профиля автомобильной и сельскохозяйственной техники, создание и внедрение в организациях Республики Беларусь высокоэффективных, ресурсосберегающих, импортозамещающих технологий и оборудования для производства малолистовых рессор, направляющих элементов пневмоподвески, заготовок балки передней оси автомобилей МАЗ, защитных элементов корпусов плугов, которые позволили снизить материалоемкость производства на 20 – 60 процентов, повысить ресурс конструкций в среднем в 1,5 раза и получить годовой экономический эффект, эквивалентный 2,74 млн. долларов США; практическая значимость полученных результатов подтверждена пятью патентами;

Швед Инна Анатольевна, профессор учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, доктор филологических наук, – за разработку научной концепции, которая позволила выявить ранее неизвестные закономерности генезиса и функционирования дендрологического кода белорусского фольклора, определить семантику и символику элементов кодов мифопоэтической модели мира белорусов, их существенные особенности в общеславянском контексте; на основе полученных результатов, признанных научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, разработаны учебные программы, курсы лекций, учебно-методические пособия для высших учебных заведений;

Эйсмонт Олег Леонидович, руководитель лаборатории государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр травматологии и ортопедии“, доктор медицинских наук, – за получение новых научных результатов, раскрывающих механизмы трения и износа суставной поверхности, разработку и внедрение на их основе дифференцированных реконструктивно-восстановительных хирургических технологий и принципиально новых лекарственных препаратов для лечения больных с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями суставов; использование полученных результатов в ортопедотравматологических отделениях областных и некоторых районных больниц и организация производства лекарственного препарата-модификатора ”Диасинол“ позволили значительно улучшить результаты лечения и снизить последствия патологии суставов, а также сократить в 1,5 раза сроки пребывания пациентов в стационаре; практическая значимость полученных результатов подтверждена двумя патентами, техническими условиями и технологическим регламентом на промышленное производство лекарственного препарата ”Диасинол“. 
Кандидаты наук в возрасте до 35 лет

Алфёрова Елена Геннадьевна, заведующий сектором государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат филологических наук, – за раскрытие специфических черт духовной культуры Беларуси в фольклорной поэзии и малых жанрах фольклора, определение роли белорусской традиции в системе культур славянских народов, создание концепции национального духовного возрождения в условиях глобализации и разработку актуальных проблем исследования поэтики и семантики образа народного жилища в белорусском фольклоре; полученные результаты опубликованы в одной монографии, отечественных научных изданиях, прошли апробацию на республиканских и международных научных конференциях;

Андреева Виктория Леонидовна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат  сельскохозяйственных наук, – за разработку нового системного подхода к учету и оценке почвенно-ресурсного потенциала лесохозяйственного и сельскохозяйственного использования территории Белорусского Поозерья, а также создание методологических основ выделения экотонных ландшафтов путем определения их флористического разнообразия и неоднородности почвенного покрова; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их внедрении в государственных природоохранных учреждениях ”Березинский биосферный заповедник“, ”Национальный парк ”Нарочанский“ и ”Национальный парк ”Браславские озера“;

Антипенко Алеся Анатольевна, доцент учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“, кандидат биологических наук, – за выявление понто-медуллярных механизмов циркадианного контроля ноцицептивных реакций и уровня артериального давления, а также расширение современных представлений о функциях каудальных отделов ствола головного мозга, раскрытие новых механизмов центральной регуляции ряда физиологических процессов, что является основой для разработки способов коррекции нарушений функций фотопериодической системы за счет избирательного воздействия на популяции нейронов n.subcoeruleus; практическая значимость полученных результатов подтверждена одним патентом и актом об их использовании в учебном процессе учреждения образования ”Могилевский государственный университет имени А.А.Кулешова“;

Бакатович Александр Александрович, декан учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“, кандидат технических наук, – за разработку методики комплексной оценки формовочных свойств шихты, позволяющих подбирать ее составы с выгорающими добавками торфа и льнокостры для производства керамических стеновых изделий методом пластического формования, оптимизацию составов строительных растворов и разработку методики расчета составов кладочных растворов с комплексными добавками на основе шлама водоочистки, а также комплексное исследование памятников архитектуры – Любчанского замка XVI века в г.п.Любча, Монастырского комплекса бернардинцев XVIII века и Домика Петра I XVIII века в г.Полоцке с разработкой рекомендаций по проведению реставрационных работ и обеспечению сохранности памятников архитектуры; практическая значимость полученных результатов подтверждена тремя патентами;

Башилов Антон Вячеславович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за исследование биохимического состава и ингибирования процессов перекисного окисления липидов in vitro экстрактами лекарственных растений Беларуси и тропических таксонов, определение антиоксидантной составляющей свойств отечественного растительного сырья, идентификацию содержащихся в нем физиологически активных соединений в целях стандартизации воздушно-сухого сырья и фитопрепаратов на его основе и разработку практических рекомендаций по заготовке растительного сырья для пищевой и фармацевтической промышленности; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом об их внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“;

Бенько Александр Николаевич, ассистент государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, кандидат медицинских наук, – за совершенствование хирургического и восстановительного методов лечения больных с обширными травматическими дефектами мягких тканей конечностей, что позволяет ликвидировать обширные инфицированные дефекты, избежать осложнений, получить хороший косметический  и функциональный результат, сократить сроки лечения в 3,2 раза в случаях поверхностных и в 1,7 раза при глубоких дефектах мягких тканей конечностей; практическая значимость полученных результатов подтверждена двумя патентами и актами об их внедрении в учреждении здравоохранения ”Минская ордена Трудового Красного Знамени областная клиническая больница“;

Бутвиловский Александр Валерьевич, ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку модели функционирования аденилатциклазы человека в качестве ионного канала, обоснование и разработку метода определения уровня активности алкогольдегидрогеназы класса 1С для оценки степени тяжести алкоголизма и эффективности его лечения; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их внедрении в учебный процесс учреждений образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, ”Гродненский государственный медицинский университет“ и ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“;

Василевский Юрий Георгиевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за разработку двумерной численной модели фотодиода на основе полупроводниковых гетероструктур и кремния, позволившей создать ряд новых конструкций лавинных и p-i-n фотодиодов для волоконно-оптических систем связи, систем дистанционного управления теле- и радиоаппаратурой и лазерной дальнометрии; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, а их практическая значимость подтверждена одним патентом;

Васим Татьяна Владимировна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за определение механизма освобождения нейромедиаторов (-аминомасляной кислоты (ГАМК) и глутамата из пресинаптических окончаний нейронов, выявление роли интегринов и катионов свободного внутриклеточного кальция в регуляции освобождения нейротрансмиттеров, обнаружение ингибирования накопления внеклеточного глутамата и ГАМК, разработку новых методик быстрого скрининга нейротоксических соединений и оценки цитозольной концентрации свободных катионов натрия в клетке, что будет использовано при разработке новых лекарственных препаратов и выборе стратегии лечения ряда тяжелых неврологических заболеваний; высокий научный уровень полученных результатов подтвержден публикациями в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, а их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Воробьев Николай Николаевич, доцент учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, кандидат физико-математических наук, – за определение новых свойств решеток формаций и классов Фиттинга конечных групп посредством применения общей теории решеток, локального метода Гашюца-Хартли и концепции кратной локализации Скибы-Шеметкова; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, а также внедрены в учебный процесс учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“;

Головач Михаил Васильевич, старший преподаватель учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, кандидат биологических наук, – за открытие ранее неизвестного рефлекторного звена, включающего тощую кишку и селезенку, и выявление механизма вовлечения аденозина в регуляцию импульсной активности симпатических преганглионарных нейронов спинного мозга; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом об их внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“;

Груммо Дмитрий Геннадьевич, заместитель директора по инновационной работе и маркетингу государственного научного учреждения ”Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за разработку теоретических основ и методов картографирования экологического состояния растительности с использованием данных дистанционного зондирования Земли и географических информационных систем и технологий, создание серии крупномасштабных карт растительности уникальных объектов природно-заповедного фонда Республики Беларусь, а также комплексные исследования состояния, структуры и динамики растительного покрова в условиях интенсивного антропогенного воздействия; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их внедрении в заказниках республиканского значения, государственных природоохранных учреждениях ”Березинский биосферный заповедник“ и ”Ельня“;

Дадеркина Елена Анатольевна, доцент Института управленческих кадров Академии управления при Президенте Республики Беларусь, кандидат экономических наук, ( за развитие полезностной концепции экономической теории и разработку методологических и методических основ энерготрудового подхода на потребительно-стоимостной основе к анализу эффективности новой техники; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их внедрении в совместном обществе с ограниченной ответственностью ”Белвест“, открытом акционерном обществе ”Знамя индустриализации“, на коммунальном производственном унитарном предприятии ”Слонимский дробильно-сортировочный завод“, производственном частном унитарном предприятии ”Климовичское предприятие шпалопродукции и стройматериалов“, а также в учебный процесс учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“;

Доста Андрей Николаевич, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку и внедрение в клиническую практику новых методов ортодонтического и ортопедического лечения взрослых пациентов с врожденными расщелинами губы и нёба; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их использовании в учреждениях здравоохранения ”8-я городская стоматологическая поликлиника“ (г.Минск) и ”Центральная городская стоматологическая поликлиника г.Гродно“, а также одним удостоверением на рационализаторское предложение;

Замостоцкий Евгений Геннадьевич, ассистент учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, кандидат технических наук, – за теоретическое и практическое обоснование технологических процессов производства комбинированных электропроводящих нитей и пряжи, создание и внедрение в открытых акционерных обществах ”Витебский комбинат шелковых тканей“ и ”Моготекс“, на республиканском унитарном предприятии ”Барановичское производственное хлопчатобумажное объединение“ новых технологических процессов производства комбинированных углеродных нитей, что позволило расширить ассортимент текстильных материалов, повысить их качество и снизить себестоимость, а также сформировать научную основу для выбора сырьевых составов, технологических параметров их переработки и оценки качества полуфабрикатов, комбинированных нитей и тканей специального назначения с антистатическим и экранирующим эффектами; практическая значимость полученных результатов подтверждена семью патентами;

Захарина Юлия Юрьевна, заведующий кафедрой учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат искусствоведения, – за разработку концепции развития художественного образа архитектуры Беларуси последней четверти ХХ – начала ХХІ века и теории применения средств художественной выразительности в архитектуре и градостроительстве Беларуси 1970 – 1990 годов; полученные результаты опубликованы в одной монографии, отечественных научных изданиях, цикле статей для многотомного издания ”Республика Беларусь“, прошли апробацию на республиканских и международных научно-практических конференциях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Иванова Юлия Александровна, научный сотрудник Белорусского государственного университета, кандидат химических наук, – за разработку научных основ электрохимической технологии получения гетероструктур с использованием полупроводниковых материалов, имеющих широкий спектр практического применения в микро- и наноэлектронике, в том числе для создания диодных структур, магнитных сенсоров и катализаторов роста углеродных нанотрубок; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Игнатенко Олег Владимирович, старший научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“, кандидат физико-математических наук, – за разработку на основе результатов изучения особенностей кристаллизации кубического нитрида бора способов получения данного материала с улучшенными прочностными характеристиками и внедрение их на производственном участке государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“; практическая значимость полученных результатов подтверждена девятью патентами;

Ильяшенко Денис Александрович, старший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за разработку нового метода создания искусственного инвазионного фона, выявление исходного материала для селекции сортов картофеля, устойчивых к возбудителю дитиленхоза, а также разработку эффективной системы защиты семенного картофеля от стеблевой нематоды, которые в совокупности позволяют снизить распространенность и развитие болезни на клубнях картофеля на 96 – 98 процентов, получить качественный конкурентоспособный семенной материал; полученные результаты внедрены на республиканском унитарном предприятии ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству“;

Кисель Виктор Эдвардович, заведующий лабораторией Белорусского национального технического университета, кандидат физико-математических наук, – за установление закономерностей динамики возбужденных состояний ионов редкоземельных элементов в кристаллах и полупроводниковых наноразмерных структурах, разработку на их основе новых лазерных систем с диодной накачкой и диагностического оборудования для регистрации сверхбыстрых процессов в наноматериалах и внедрение разработанных систем в открытом акционерном обществе ”Пеленг“ (г.Минск), государственном научно-производственном объединении ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“ и государственном научном учреждении ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Коляго Наталья Владимировна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт тепло- и массообмена имени А.В.Лыкова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за результаты исследований процессов селективного мембранного газоразделения, включающих конвективную и кондуктивную диффузию, диссоциацию водорода на поверхности металлических мембран и оптимизацию разделения газовых смесей, что позволило разработать перспективные и конкурентоспособные высокопроизводительные мембранные аппараты с палладий-никелевыми трубчатыми элементами для выделения водорода из синтез-газа; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях;

Комардина Вероника Семёновна, старший научный сотрудник республиканского научного дочернего унитарного предприятия ”Институт защиты растений“, кандидат биологических наук, – за разработку и внедрение системы защиты яблони от парши для сортов различных групп устойчивости к патогену в условиях интенсивного садоводства, основанной на изучении биоэкологических особенностей гриба Venturia inaequalis; разработанная система защиты яблони обеспечивает снижение развития парши более чем на 50 процентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом производственной проверки на коммунальном унитарном сельскохозяйственном предприятии ”Совхоз-сад ”Рассвет“ (Брестский район);

Кочанов Денис Александрович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку методов, алгоритмов и средств создания и трансляции описаний цифровых систем, включающих систему правил, определяющих спецификацию грамматического подмножества языка VHDL на этапе логического проектирования; полученные результаты внедрены в практику проектирования изделий цифровой электроники в научно-техническом центре ”Белмикросистемы“ производственного республиканского унитарного предприятия ”Завод полупроводниковых приборов“ научно-производственного объединения ”Интеграл“;

Курбат Михаил Николаевич, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за установление особенностей формирования аминокислотного дисбаланса в центральной нервной системе в условиях экспериментального воздействия морфина гидрохлорида на организм, что существенно расширяет представление о патогенезе опиоидной наркомании; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Лавыш Кристина Анатольевна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат искусствоведения, – за впервые проведенное в белорусском искусствоведении научное исследование художественных традиций восточной и византийской культуры в искусстве средневековых городов Беларуси, введение в научный оборот значительного количества памятников из коллекций белорусских, российских и польских музеев; полученные результаты внедрены в экскурсионную работу музея древнебелорусской культуры государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, учреждений культуры ”Могилевский областной краеведческий музей имени Е.Р.Романова“ и ”Волковысский военно-исторический музей имени П.И.Багратиона“; 

Лемеза Александр Михайлович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за установление новых закономерностей изменения характеристик импульсной и хаотической динамики лазеров при увеличении концентрации резонансных центров в активной среде, определение условий устойчивости режимов генерации импульсов с максимально стабильными параметрами и обоснование использования плотных активных сред для понижения порога хаотической генерации; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом и могут быть использованы для создания новых типов компактных лазерных систем для слежения за быстропротекающими природными явлениями, а также передачи, обработки и сохранения информации в системах связи; 

Леонович Ирина Станиславовна, заведующий отделом республиканского научно-производственного дочернего унитарного предприятия ”Институт плодоводства“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за выявление оптимальных конструкций интенсивных насаждений на основе использования отечественных сортов нового поколения, включенных в отраслевой технологический регламент возделывания яблони, обеспечивающих получение урожайности яблок более 30 тонн с одного гектара и снижение себестоимости продукции в 1,3 раза; полученные результаты использованы при закладке садов в рамках мероприятий Государственной целевой программы развития плодоводства на 2004 – 2010 годы ”Плодоводство“, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 мая 2004 г. № 645;

Лецко Андрей Иванович, исполняющий обязанности заведующего лабораторией государственного научного учреждения ”Институт порошковой металлургии“, кандидат технических наук, – за разработку нового подхода к самораспространяющемуся высокотемпературному синтезу с использованием в качестве прекурсоров нанокомпозитов, позволяющего получать материалы с уникальными свойствами, а также создание технологий получения порошков, не имеющих аналогов в мире, для напыления в качестве защитных газотермических покрытий, используемых в условиях комплексного воздействия повышенных температур и коррозионноактивных сред в авиационной промышленности, тепловой и атомной энергетике; полученные результаты внедрены в опытное производство государственного научного учреждения ”Институт порошковой металлургии“; за последние три года на их основе произведено и поставлено на внутренний рынок, в США и Республику Польша порошков на сумму 117 тыс. долларов США; 

Лукша Ольга Валерьевна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт общей и неорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за установление закономерностей структурообразования в дисперсной системе окисленных битумов в зависимости от химического состава и строения цепи полимеров, определение основных критериев выбора полимерных модификаторов, обеспечивающих повышение термостабильности битумов, и научное обоснование количественной оценки структурирующего действия целлюлозных гранул, что позволило разработать новые составы полимербитумных композиций, обеспечивающие надежность и долговечность дорожных покрытий; ресурсосберегающие технологии и материалы, созданные на основе модифицированных битумов и битумно-полимерных эмульсий, внедрены в дорожное хозяйство Республики Беларусь;

Мацук Андрей Владимирович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт истории Национальной академии наук Беларуси“, кандидат исторических наук, – за впервые проведенное в историографии комплексное исследование  общественно-политической истории Великого княжества Литовского 1717 – 1763 годов и введение в научный оборот уникального комплекса рукописных документов, выявленных в отечественных и зарубежных архивах и рукописных отделах библиотек; полученные результаты использованы при разработке концепции экспозиции государственного учреждения ”Национальный исторический музей Республики Беларусь“ и выполнении государственной комплексной программы научных исследований на 2006 – 2010 годы ”История белорусской нации, государственности и культуры“;

Миронов Алексей Михайлович, старший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию“, кандидат технических наук, – за разработку и внедрение новых конструктивно-технологических систем дезинфекции емкостного оборудования озонированием в условиях пищевых производств открытых акционерных обществ ”Пищевой комбинат ”Веселово“ и ”Слуцкий сыродельный комбинат“, совместного общества с ограниченной ответственностью ”Малиновщизненский спиртоводочный завод ”Аквадив“, обеспечивающих замещение энергоемкой технологии обработки паром и дорогостоящими импортными дезинфектантами при сохранении высокого дезинфицирующего эффекта и повышение эффективности процесса в сравнении с аналогичным оборудованием для озонирования; практическая значимость полученных результатов подтверждена четырьмя патентами;

Морозик Павел Михайлович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за установление свободнорадикальной природы радиационно-индуцированных факторов межклеточной передачи информации (байстендер-факторов) и возможности их минимизации с помощью антиоксидантов; полученные результаты имеют важное значение для оценки риска воздействия малых доз радиации и разработки эффективных методов радиотерапии рака, а их практическая значимость подтверждена актами о внедрении в государственном учреждении ”Медицинский радиологический научный центр Российской академии медицинских наук“ (г.Обнинск, Российская Федерация) и учебный процесс учреждения образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова“; высокий научный уровень полученных результатов подтвержден публикациями в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях;

Наумович Дарья Николаевна, ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку нового способа оценки состояния гигиены полости рта у пациентов, находящихся на ортодонтическом лечении несъемной аппаратурой, и диагностических и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение развития кариеса зубов и болезней периодонта у детей в процессе лечения; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их использовании в государственном учреждении ”Республиканская клиническая стоматологическая поликлиника“, учреждениях здравоохранения ”19-я городская детская поликлиника“ (г.Минск) и ”15-я городская детская поликлиника“ (г.Минск), а также двумя инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения;

Новицкий Андрей Викторович, старший преподаватель Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку новых операторных методов вычисления эволюции электромагнитных полей в сложных средах и метаматериалах и применение этих методов для расчета свойств оптических волноводов, распространения электромагнитных пучков в искусственных бианизотропных структурах и рассеяния электромагнитных волн на цилиндрических и сферических частицах; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Новицкий Николай Николаевич, научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“, кандидат физико-математических наук, – за открытие и исследование явления гигантского инжекционного магнитосопротивления в гетероструктурах, позволяющего значительно увеличить плотность записи информации на магнитных носителях; полученные результаты защищены двумя патентами, опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Пекутько Пётр Николаевич, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт экономики Национальной академии наук Беларуси“, кандидат экономических наук, – за разработку теоретико-методологических основ эффективного механизма таможенно-тарифного регулирования импорта и предложений о повышении результативности тарифного регулирования внешней торговли в Республике Беларусь, а также методики определения целевой временной ставки таможенной пошлины на конкурирующий импорт, которые использованы в ходе реализации государственной комплексной программы научных исследований на 2006 – 2010 годы ”Национальная безопасность Республики Беларусь“ и внедрены в открытом акционерном обществе ”Минский часовой завод“;

Петкевич Сергей Константинович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физико-органической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку эффективных методов получения функционально замещенных галогенсодержащих соединений и азотистых гетероциклов, обладающих пестицидной активностью, что вносит существенный вклад в развитие синтетической органической химии; биологические испытания полученных соединений, проведенные в Институте химической промышленности (г.Шеньянг, Китайская Народная Республика), выявили их активность в отношении к болезням некоторых сельскохозяйственных культур; полученные результаты защищены одним патентом; 

Преснякова Елена Владимировна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт экономики Национальной академии наук Беларуси“, кандидат экономических наук, – за разработку методики определения оптимальных ставок земельного налога и арендной платы за земельные участки исходя из кадастровой стоимости, а также методики оценки экономической эффективности предоставления государством земельных участков юридическим лицам на правах собственности, аренды и постоянного пользования; полученные результаты использованы государственным научным учреждением ”Институт экономики Национальной академии наук Беларуси“ при выполнении государственных программ научных исследований, коммунальным унитарным предприятием ”Минский научно-исследовательский институт социально-экономических проблем“ при разработке рекомендаций для Государственного комитета по имуществу, Минской городской землеустроительной и геодезической службы по установлению ставок земельного налога и арендной платы за земельные участки;

Радюш Юрий Владимирович, научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению“, кандидат физико-математических наук, – за установление закономерностей формирования оксидных перовскитных фаз высокого давления и определение условий их синтеза в качестве новых сегнетоэлектрических материалов, перспективных для применения в электронной технике; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях, а их практическая значимость подтверждена тремя патентами;

Рогачев Александр Александрович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный университет транспорта“, кандидат технических наук, – за разработку технологии регулирования структурным и фазовым состоянием, адсорбционными и механическими свойствами однокомпонентных, микро- и нанокомпозиционных полимерных покрытий, осаждаемых из активной газовой фазы; полученные результаты используются в локомотивном депо Белорусской железной дороги (г.Жлобин) при плазмохимическом модифицировании резиновых уплотнительных колец и манжет тепловозов, а их практическая значимость подтверждена одним патентом;

Рябцев Андрей Геннадьевич, ассистент кафедры Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку физических основ формирования излучения в активных средах и методов оптимизации выходных характеристик полупроводниковых и твердотельных лазеров с диодной накачкой перспективных для создания портативных спектрометров; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, а их практическая значимость подтверждена четырьмя патентами; 

Саранцев Вадим Владимирович, старший преподаватель Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку и внедрение в производство нового способа нанесения композиционных износостойких покрытий на основе карбида титана с ультрадисперсной структурой (0,1 – 0,3 мкм), позволяющей увеличить стойкость режущего инструмента в 1,6 – 2,4 раза; полученные результаты внедрены в закрытом акционерном обществе ”Стройэнерго“ и на иностранном предприятии ”Медпроминвест“, а их практическая значимость подтверждена тремя патентами;

Сасина Наталья Валерьевна, ученый секретарь республиканского унитарного предприятия ”Белорусский научно-исследовательский геологоразведочный институт“, кандидат геолого-минералогических наук, – за определение фактических параметров вертикальной миграции радионуклида 90Sr в разнотипных почвах зоны аэрации и использование этих параметров для моделирования и получения прогноза времени перемещения максимальной 90Sr-активности к уровню подземных вод, а также прогноз уровней возможного загрязнения грунтовых вод 90Sr на долгосрочную перспективу для исследованных точек, расположенных в Могилевской и Гомельской областях, в том числе в пределах тридцатикилометровой зоны, прилегающей к Чернобыльской АЭС; полученные результаты опубликованы в международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;
Сверчкова Наталья Владимировна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт микробиологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за развитие биологического метода защиты животных и растений, включающего селекцию, физиолого-биохимическую характеристику нового высокоактивного штамма-антагониста патогенов животных и растений, установление его механизма антагонистического действия, а также разработку и внедрение технологии получения экологически безопасного импортозамещающего биопрепарата комплексного действия ”Энатин“, применение которого в животноводстве и растениеводстве обеспечивает снижение численности патогенной и условно-патогенной микрофлоры животноводческих помещений на 68 – 100 процентов, повышение сохранности и продуктивности молодняка животных на 7 – 13 процентов; практическая значимость полученных результатов подтверждена одним патентом, техническими условиями и опытно-промышленным регламентом на производство препарата и инструкцией по его применению;

Сокоров Игорь Олегович, старший научный сотрудник Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку физико-математической модели процесса изменения удельной нагрузки на опорную поверхность тяжелонагруженных валов, а также создание на ее основе и внедрение в открытом акционерном обществе ”Слонимский картонно-бумажный завод ”Альбертин“ технологии упрочнения-восстановления опорных поверхностей таких валов, что позволило повысить их износостойкость в 1,5 – 2 раза и получить экономический эффект на сумму более 40 млн. рублей; практическая значимость полученных результатов подтверждена одним патентом;

Сысова Елена Александровна, научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по биоресурсам“, кандидат биологических наук, – за создание математической модели обрастания субстрата фитоперифитоном и разработку нового пробоотборника, позволяющего исследовать развитие перифитона на высшей водной растительности; практическая значимость полученных результатов подтверждена одним патентом на полезную модель и тремя актами об их использовании в учебном процессе Белорусского государственного университета;

Темушев Степан Николаевич, доцент Белорусского государственного университета, кандидат исторических наук, – за получение новых научных результатов по истории формирования и становления государства у восточных славян, их внедрение в образовательный процесс Белорусского государственного университета и разработку новых подходов к обучению историческим дисциплинам, в том числе с применением электронных средств; полученные результаты использованы при разработке ряда учебно-методических комплексов нового поколения, девяти учебных пособий и учебных программ;

Тимошук Александр Леонидович, заведующий лабораторией республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, кандидат технических наук, – за разработку автоматизированного комплекта оборудования для производства комбикормов в модульном исполнении, предназначенного для модернизации существующих и оснащения вновь создаваемых комбикормовых цехов; полученные результаты внедрены в производство на дочернем предприятии ”Щучинский ремонтный завод“ Гродненского унитарного предприятия ”Облсельхозтехника“ и защищены четырьмя патентами;

Феклистова Светлана Николаевна, заведующий кафедрой учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, кандидат педагогических наук, – за разработку научно-методических основ коррекционной работы по развитию устной речи слабослышащих детей в условиях интегрированного обучения, а также научно-методического обеспечения образовательного процесса в высших учебных заведениях по специальностям ”Сурдопедагогика. Дошкольное образование“, ”Сурдопедагогика. Начальное образование“, ”Коррекционная педагогика“; практическая значимость полученных результатов подтверждена девятью актами об их внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка“, государственного учреждения образования ”Академия последипломного образования“, учебно-воспитательного учреждения ”Республиканский центр реабилитации детей дошкольного возраста с нарушением слуха“;

Филипцов Андрей Михайлович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный экономический университет“, кандидат экономических наук, – за теоретико-методическое обоснование направлений совершенствования государственного регулирования сельского хозяйства в Республике Беларусь и определения альтернативных издержек производства сельскохозяйственной продукции, а также прикладные научные разработки по проблемам развития организаций агропромышленного комплекса Республики Беларусь; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, апробированы на международных конференциях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Чернявский Максим Михайлович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт истории Национальной академии наук Беларуси“, кандидат исторических наук, – за введение в научный оборот уникальных археологических материалов торфяниковых поселений Северной Беларуси III – II тысячелетия до н.э. и уточнение методики полевых исследований данного вида памятников, а также разработку типологий костяных, роговых, кремневых орудий – памятников периодов неолита – бронзового века Белорусского Поозерья; полученные результаты опубликованы в одной монографии, отечественных и зарубежных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Шейко Ярослав Иванович, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за создание клеточной биотехнологии на основе метода компьютерной вилеомикроскопии живых клеток и разработку аппаратного и программного обеспечения компьютерного видеокомплекса для исследовательских и диагностических целей в биологии, медицине, животноводстве; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их  внедрении в государственном научном учреждении ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“ и на республиканском унитарном предприятии ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству“;

Янковский Игорь Николаевич, преподаватель Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку основ теории механизма прохождения электрического тока между электролитным катодом и поверхностью анода при электроимпульсном полировании и внедрение в производство типового технологического процесса электроимпульсного полирования коррозионно-стойких и углеродистых конструкционных сталей с экономическим эффектом на сумму более 300 млн. рублей; полученные результаты внедрены в открытом акционерном обществе ”Мозырский нефтеперерабатывающий завод“.

Молодые ученые без степени в возрасте до 30 лет

Анфиногенов Сергей Борисович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку эффективных расчетных методов прогнозирования и оптимизации эксплуатационных характеристик резинокордных материалов и полимерных композитов, позволяющих создавать конкурентоспособные резинотехнические изделия, включая перспективную модель легковых автомобильных шин отечественного производства; полученные результаты внедрены в открытых акционерных обществах ”Белшина“ и ”Ярославский шинный завод“ (Российская Федерация);
Бабенко Андрей Сергеевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за исследование относительного уровня экспрессии генов, кодирующих важнейшие ферменты биосинтеза и метаболизма стероидных гормонов, и генов, входящих в состав семейства рецепторов эпидермального фактора роста, разработку и внедрение в клиническую практику учреждения здравоохранения ”9-я городская клиническая больница“ (г.Минск) нового метода выделения общей фракции рибонуклеиновой кислоты; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь;

Белевич Александр Владимирович, заведующий лабораторией государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методов адаптивного командного и автоматического управления фрикционными трансмиссиями, обеспечивающих переключение передач под нагрузкой без разрыва потока мощности, реализованных в мехатронных системах управления фрикционных трансмиссий перспективных энергонасыщенных тракторов ”Беларус“ мощностью от 90 до 420 лошадиных сил; полученные результаты защищены одним патентом и опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях;
Бобровская Ирина Евгеньевна, младший научный сотрудник  республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за разработку базовых принципов обоснования конструктивно-технологических схем рабочих органов машин поточной линии подготовки льнотресты к обработке в мяльно-трепальном агрегате, а также методики расчета основных параметров слоеформирующих машин и компьютерной модели слоеформирования; значимость полученных результатов подтверждена положительным заключением на патентную заявку;

Болибрух Дмитрий Александрович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку способа синтеза нитрилоксидов из вторичных нитросоединений и получение на их основе ранее неизвестных биологически активных веществ и перспективных гаптенов для иммунохимического анализа; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Булатов Олег Владимирович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт прикладной физики Национальной академии наук Беларуси“, – за развитие магнитодинамического метода толщинометрии для контроля специальных толстослойных никелевых и двухслойных хромоникелевых покрытий на материалах и изделиях с разными магнитными свойствами; полученные результаты защищены шестью патентами Республики Беларусь;
Буцень Андрей Викторович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку метода лазерной абляции твердотельных мишеней в жидкостях для получения металлических и композитных наночастиц с контролируемыми размерами, перспективных для создания новых материалов с модифицированными свойствами, применяемых в высокоэффективных катализаторах очистки выхлопных газов двигателей и газовых сенсорах; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Декевич Павел Антонович, младший научный сотрудник учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, – за разработку технологического процесса изготовления конкурентоспособных ножей измельчающих аппаратов из стали пониженной прокаливаемости с применением специальных способов их термической обработки, что позволяет исключить импорт таких изделий; полученные результаты защищены тремя патентами;

Дубровский Владислав Викторович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт механики металлополимерных систем имени В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и научное обоснование рецептур и технологии импортозамещающих полимерных конструкционных материалов на основе армированных волокнистым наполнителем отечественных полиалкилентерефталатов, освоение их производства в организациях, подчиненных Белорусскому государственному концерну по нефти и химии, с потенциальной мощностью более 1000 тонн в год; полученные результаты защищены одним патентом Российской Федерации, опубликованы в ведущих научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь; 

Зинчук Ольга Васильевна, инженер Белорусского государственного университета, ( за разработку научных основ низкотемпературного способа формирования нанометровых изолирующих слоев на промышленных пластинах кремния для целей микро- и наноэлектроники, которые могут быть использованы при создании узкоселективных фотоприемников; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Китун Александр Викторович, младший научный сотрудник  республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за активное участие в разработке новых технологических и конструктивных схем комбинированных почвообрабатывающих агрегатов и обоснование рациональных параметров их рабочих органов, что позволило создать высокоэффективные ресурсосберегающие технические средства в области механизации процессов обработки почвы, соответствующие по большинству технических параметров лучшим зарубежным аналогам, а по себестоимости единицы техники в 1,5 – 2 раза ниже аналогов; полученные результаты защищены одним патентом;

Колесникова Анастасия Евгеньевна, инженер государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методов математического моделирования и необходимого программного обеспечения исследования микроструктуры и свойств деталей машин и механизмов, изготавливаемых с применением электронно-лучевой сварки разнородных металлов и сплавов, обеспечивающих повышение прочности и долговечности новых конструкций, применяемых в открытом акционерном обществе ”Минский автомобильный завод“; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь;

Кругляков Андрей Васильевич, главный конструктор проекта государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и внедрение автоматизированных информационных систем с использованием технологий электронных документов и электронной цифровой подписи; разработанные программные комплексы внедрены на республиканском унитарном производственном предприятии ”Белорусский автомобильный завод“, используются Государственным таможенным комитетом и районными исполнительными комитетами г.Минска;

Литовчик Дмитрий Петрович, младший научный сотрудник учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, – за разработку технологий изготовления деталей рабочих органов почвообрабатывающей и посевной техники из сталей пониженной прокаливаемости с мартенситным структурным строением в поверхностных слоях и прочной сердцевиной, которые обладают оптимальными характеристиками физико-механических и эксплуатационных свойств, соответствующими требованиям, предъявляемым к изделиям нового поколения; полученные результаты защищены одиннадцатью патентами;

Масалитина Наталья Николаевна, ассистент кафедры учреждения образования ”Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого“, – за установление закономерностей взаимодействия основных кризисогенных факторов и антикризисных механизмов белорусских промышленных организаций и разработку методик и автоматизированной системы поддержки принятия решений по повышению их антикризисной устойчивости; полученные результаты внедрены в практику республиканских унитарных предприятий ”Гомельский завод измерительных приборов“ и ”Гомельский завод торгового машиностроения“, белорусско-нидерландского совместного предприятия ”Амипак“ открытого акционерного общества, а также в учебный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный технический университет имени П.О.Сухого“;

Можейко Дмитрий Леонидович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и внедрение в клиническую практику медицинской диагностической лабораторной информационной системы и алгоритмов внутрилабораторного контроля качества клинических исследований, что позволяет повысить надежность результатов лабораторных тестов; полученные результаты внедрены в учреждениях здравоохранения ”2-я городская детская клиническая больница“ (г.Минск), ”10-я городская клиническая больница г.Минска“, ”Республиканская детская больница медицинской реабилитации“, государственном учреждении ”Республиканский научно-практический центр ”Кардиология“; полученные результаты защищены одним патентом, опубликованы в ведущих научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Набиуллин Александр Ринатович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физико-органической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за получение новых данных о способах химической модификации полимерных волокон и синтезе биоаффинных материалов и разработку на их основе технологических процессов, внедрение в производство концентратов аминокислот, пищевых белков, водных коллоидных растворов гидроксида железа (препарат ”Полиферран“), комплексных препаратов витаминов и микроэлементов для ветеринарии и сельского хозяйства; внедрение в производство препарата ”Полиферран“ обеспечивает снижение импорта зарубежного аналога – препарата ”Ферроглюкин“ ( на сумму более 6 млн.  рублей в год;

Назаренко Андрей Алексеевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, ( за разработку и внедрение методик и информационной технологии проведения на суперкомпьютере семейства СКИФ виртуальных испытаний компьютерных моделей кабин большегрузных многоосных автомобилей, выпускаемых производственным республиканским унитарным предприятием ”Минский завод колесных тягачей“; разработанные методики и информационная технология обеспечивают сокращение объема стендовых и полигонных испытаний, уменьшение затрат на разработку новых моделей автотранспортной техники, повышение ее качества и конкурентоспособности; полученные результаты внедрены на производственном республиканском унитарном предприятии ”Минский завод колесных тягачей“ и в открытом акционерном обществе ”Амкодор“;
Райман Михаил Эдуардович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и реализацию новых методов синтеза фитогормонов 28-гомобрассиностероидов и их ранее неизвестных производных, проявляющих ростостимулирующую активность, а также конъюгатов 28-гомокастастерона с бычьим сывороточным альбумином и пероксидазой хрена, положенных в основу создания высокочувствительной иммуноферментной тест-системы по определению 28-гомобрассиностероидов в природных объектах и препаративных формах агропрепаратов; полученные результаты защищены четырьмя патентами;

Рыжиков Владимир Анатольевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт природопользования Национальной академии наук Беларуси“, – за эколого-геохимическую оценку воздействия автотранспортного комплекса на окружающую среду урбанизированных территорий и разработку методических приемов картографирования автотранспортных ландшафтно-функциональных комплексов городов с учетом техногенных нагрузок; полученные результаты внедрены на проектно-исследовательском коммунальном унитарном предприятии ”Минскградо“, республиканском унитарном предприятии электроэнергетики ”Брестэнерго“ и используются Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды;

Савич-Шемет Оксана Григорьевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт природопользования Национальной академии наук Беларуси“, – за выявление особенностей территориальной неоднородности климатических показателей, позволивших установить новые закономерности их изменения на территории республики; полученные результаты использованы при исследовании гидрогеологических условий Кукшиновской и Островецкой конкурентных площадок строительства АЭС; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом о внедрении в государственном природоохранном учреждении ”Национальный парк ”Беловежская пуща“;

Тетёркина Алла Михайловна, научный сотрудник республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методики обоснования перспективных объемов производства и размещения посевов кукурузы на зерно, позволяющей уточнить целесообразные масштабы развития отрасли с учетом замещения импорта кукурузы, а также механизма экономического стимулирования производства зерна кукурузы, включающего рекомендации по страхованию, совершенствованию лизинговых отношений и мотивации труда, применение которого позволяет повысить эффективность посевов кукурузы на зерно в республике; полученные результаты используются Министерством сельского хозяйства и продовольствия;

Филиппов Александр Анатольевич, преподаватель Института управленческих кадров Академии управления при Президенте Республики Беларусь, ( за разработку метода анализа современной арабской политической терминологии и механизма внедрения идеологии в общественное сознание населения арабских стран, участие в подготовке концептуальных документов и аналитических записок, используемых общественными объединениями Республики Беларусь; полученные результаты опубликованы в двадцати отечественных и зарубежных научных изданиях и прошли апробацию на пяти международных и республиканских научных конференциях;
Холопук Геннадий Анатольевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси“, – за обоснование интродукции и культивирования псевдотсуги Мензиса в Беларуси и разработку практических рекомендаций по ее введению в лесокультурное производство как быстрорастущего высокопродуктивного лесообразующего древесного вида, что имеет важное значение для повышения продуктивности, биоразнообразия и устойчивости создаваемых лесов; практическая значимость полученных результатов подтверждена рекомендациями, утвержденными Министерством лесного хозяйства;

Чекулаев Андрей Васильевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку технологии и оборудования для нанесения антифрикционных и защитных покрытий высокоскоростным газопламенным распылением проволок из термопластичных полимеров и композиций, содержащих наноразмерные модификаторы, промышленное освоение которых осуществляется в открытом акционерном обществе ”Гидросельмаш“ (г.Пинск) и обществе с ограниченной ответственностью ”Завод по переработке пластмасс имени ”Комсомольской правды“ (г.Санкт-Петербург, Российская Федерация); полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, а их практическая значимость подтверждена двумя патентами;

Шилов Вадим Валерьевич, заведующий сектором государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за создание методов синтеза и статического анализа параметров трансмиссии и их использование при разработке программных комплексов для автоматизации проектирования и оптимизации параметров трансмиссий применительно к тракторам ”Беларус-2102“, ”Беларус-2022“ и ”Беларус-2522“, магистральному автопоезду МАЗ-5440;

Щербакова Марина Александровна, преподаватель кафедры учреждения образования ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, – за разработку и внедрение в практику новых способов прогнозирования развития и распространения заболеваний органов дыхания среди городского населения различных возрастных групп, позволяющих повысить эффективность профилактики респираторных заболеваний среди городского населения; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами об их практическом использовании в обществе с ограниченной ответственностью ”Росвест“ (г.Рудня, Российская Федерация), учреждениях образования ”Витебское государственное медицинское училище“, ”Черневичская средняя школа“, ”Синегорская государственная общеобразовательная базовая школа“, ”Ситьковская государственная общеобразовательная средняя школа-сад“, учреждении здравоохранения ”Витебское государственное территориальное медицинское объединение № 2“;

Янцевич Алексей Викторович, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за создание рекомбинантных штаммов, экспрессирующих сшитые белки – молекулярные биосенсоры окислительно-восстановительного потенциала среды и межбелковых взаимодействий; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Ячник Ольга Ивановна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за вклад в разработку методики разделения аэрозольной и топливной составляющей в реакторных выпадениях изотопов плутония и оценку количества выброшенного плутония в составе топливной матрицы, что позволяет осуществлять долгосрочный прогноз по α-излучающим изотопам плутония и америция, основанный на различной миграционной способности аэрозольной и топливной составляющей радиоактивных выпадений; полученные результаты опубликованы в международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Яшин Игорь Александрович, младший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Белорусский научно-исследовательский геологоразведочный институт“, – за проведенную классификацию нефтеносных нижнефаменских отложений по вещественному составу и литолого-фациальное районирование пород межсолевого комплекса, необходимые для прогноза и поиска территорий, перспективных в отношении добычи углеводородов в Центральном нефтеперспективном районе Припятского прогиба; практическая значимость полученных результатов подтверждена актом об их внедрении на республиканском унитарном предприятии ”Производственное объединение ”Белоруснефть“.

