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IncoNet EECA
«Сеть для международного научно-технического сотрудничества 

со странами Восточной Европы и Центральной Азии»  
проект финансируется по линии 7-й Рамочной программы научных исследований

и технологического развития ЕС
Международный семинар по вопросам сотрудничества ЕС и Восточной Европы
и Центральной Азии в области фотоники и технологий для наноэлектроники в рамках приоритетного направления 7РП «Информационные и коммуникационные технологии» 
Минск, Беларусь, 17-18 мая 2010 г. 
Краткий отчет
17-18 мая 2010 г. в Минске состоялся Международный семинар по вопросам сотрудничества ЕС и Восточной Европы и Центральной Азии в области фотоники и технологий для наноэлектроники по линии приоритетного направления 7РП «Информационные и коммуникационные технологии».  
Мероприятие организовано в рамках проекта 7РП ЕС «Сеть для международного научно-технического сотрудничества со странами Восточной Европы и Центральной Азии»  (IncoNet EECA) его партнером в Беларуси - Институтом системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы  - при содействии других членов консорциума. Его провели Dr. George Bonas, координатор проекта IncoNet EECA и Ольга Мееровская, БелИСА. 
В семинаре приняли участие 25 экспертов из стран-членов ЕС и ассоциированных стран (Германии, Испании, Греции, Латвии, Румынии, Великобритании и Турции), а также из Восточной Европы и Средней Азии (Азербайджана, Беларуси, Грузии, Молдовы, России, Украины и Узбекистана).  К подбору участников были привлечены  национальные академии наук в странах Восточной Европы, соответствующие органы государственного управления, контактные точки 7РП ЕС, а также консорциумы двух проектов 7РП ЕС - EXTEND и SCUBE-ICT, которые организуют научно-техническое сотрудничество ЕС с нашим регионом в сфере ИКТ. При отборе экспертов использовались следующие критерии: соответствие научных интересов и направлений деятельности тематике семинара, предыдущий опыт сотрудничества в 7РП ЕС, владение английским языком, географический охват и др.
Мероприятие предоставило ведущим экспертам ЕС и Восточной Европы/Центральной Азии уникальную возможность обменяться мнениями о состоянии исследований и разработок в области наноэлектроники и фотоники и выявить общие интересы.  В ходе всестороннего обсуждения были сформулированы, обоснованы и согласованы 5 тем для совместных научных проектов ЕС - Восточная Европа/Центральная Азия. Эти темы будут представлены в Европейскую комиссию для возможного использования при формировании программы будущих конкурсов 7РП по направлению «Информационные и коммуникационные технологии».
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