Семинар по вопросам применения автоматизированной системы мониторинга Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы (г. Минск, 7 сентября 2010 г.)
Семинар проводится  Государственным учреждением  «Белорусским институтом системного анализа  и  информационного обеспечения научно-технической сферы» («БелИСА)» по поручению Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь.

Цель семинара – совершенствование организации работы специалистов государственных заказчиков и организаций-исполнителей Государственной программы инновационного развития (ГПИР) по использованию автоматизированной системы мониторинга (АСМ) ГПИР.

АСМ ГПИР является достаточно сложным программно-техническим комплексом с многоуровневым доступом к базам данных, как в техническом, так и в информационном плане. Как следствие – возникает необходимость в проведении специальных семинаров, посвященных работе непосредственно с программным обеспечением, реализованным в различных интерфейсах, разъяснением правил, условий и алгоритмов формирования автоматизированных отчетов и презентаций системы.

За время, прошедшее с момента ввода в эксплуатацию АСМ ГПИР, определились основные уровни пользователей, их нужды и проблемы, возникающие при обращении к системе. При проведении семинара будет учитываться наработанный опыт взаимодействия с пользователями системы, будут сделаны акценты на наиболее часто встречающиеся вопросы по работе с АСМ, описаны алгоритмы, применяемые для того или иного автоматизированного отчета, для наглядности будут представлены презентации с богатым иллюстрационным материалом.
Семинар состоится 7 сентября 2010 г. по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, комн. 107 (1-й этаж).

Регистрация  с 10.00, начало в 11.00. Участие бесплатное.

Предварительная регистрация осуществляется по электронной почте: vlvin@belisa.org.by или по факсу: (17) 203-45-92.

Форма заявки прилагается.

По вопросам участия в семинаре обращаться по тел.: (017) 203-45-92.

