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Приложение

к распоряжению Президента Республики Беларусь

04.12.2010 №347рп

Список талантливых молодых ученых, которым назначены стипендии Президента Республики Беларусь на 2011 год
Абрамов Андрей Андреевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методов, алгоритмов и программных средств компьютерного моделирования и оптимизации процессов пластического формообразования осесимметричных ступенчатых деталей методом поперечно-клиновой прокатки, внедрение полученных результатов в производственный процесс и использование их при проектировании прокатных инструментов, разработку технологических процессов изготовления деталей для республиканского унитарного предприятия ”Минский тракторный завод“; реализация компьютерной технологии моделирования и оптимизации прокатки позволила сократить временные и материальные ресурсы, затраченные на разработку и производство деталей, повысить качество выпускаемой продукции; практическая значимость полученный результатов подтверждена 2 актами о внедрении;

Адамович Борис Владиславович, ученый секретарь республиканского дочернего унитарного предприятия ”Институт рыбного хозяйства“ республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству“, кандидат биологических наук, – за разработку способов повышения естественной продуктивности экосистем рыбоводческих прудов на основе новых научных данных о закономерностях функционирования первичных планктонных продуцентов в этих экосистемах, а также комплексную гидроэкологическую оценку и обоснование рыбохозяйственной эксплуатации р.Днепр на территории Республики Беларусь; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами, 5 актами о внедрении технологий в открытых акционерных обществах ”Опытный рыбхоз ”Белое“, ”Рыбхоз ”Красная Слобода“, ”Рыбхоз ”Тремля“, ”Рыбхоз ”Хотово“ и на республиканском производственно-торговом унитарном предприятии ”Рыбхоз ”Новоселки“;

Антоненкова Наталья Николаевна, заместитель директора по организационно-методической работе государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, доктор медицинских наук, – за разработку и внедрение в клиническую практику новых эффективных методов реконструктивно-восстановительных операций по восстановлению неолимфодренажа для лечения онкологических больных, страдающих постмастэктомическими отеками конечностей, позволяющих существенно сократить сроки медицинской реабилитации этой категории пациентов; создание и внедрение в практику концептуальной модели белорусского онкогенетического регистра лиц, имеющих наследственную предрасположенность к раку, основанной на формировании групп высокого онкологического риска с учетом установления взаимосвязей между результатами клинико-генеалогического и молекулярно-генетического анализов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами, 65 актами об использовании научных разработок в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь и в Центре здоровья женщин и биологии опухолей гинекологической клиники Ганноверского медицинского университета (Федеративная Республика Германия), 5 инструкциями по применению и 2 методическими рекомендациями, утвержденными Министерством здравоохранения;

Антоненкова Нина Николаевна, главный научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, доктор медицинских наук, – за доказательство преимущества адъювантной гормонотерапии инактиватором ароматазы экземестаном по сравнению с антиэстрогенотерапией тамоксифеном химиотерапии, позволяющей достичь необратимой блокады синтеза эстрогенов, и разработку патогенетически обоснованных методов эндокринотерапии больных раком молочной железы, повышающих эффективность лечения – увеличение на 16 процентов  пятилетней безрецидивной и бессобытийной выживаемости, снижение в 1,8 раза относительного риска прогрессирования заболевания; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению и методическими рекомендациями, утвержденными Министерством здравоохранения, 30 актами об использовании научных разработок в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь;

Антонович Ярослав Валентинович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку и внедрение на опытно-производственном участке синтеза сверхтвердых материалов государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“ новых технологических процессов получения нано- и микропорошков кубического нитрида бора, предназначенных для изготовления сверхтвердых материалов, используемых в режущих инструментах на металлообрабатывающих предприятиях при обработке закаленных высоколегированных сталей и чугунов; практическая значимость полученных результатов подтверждена 5 патентами, положительным решением на изобретение и 5 актами об использовании объектов промышленной собственности;

Архипов Вячеслав Игоревич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку методов и алгоритмов компьютерного моделирования операций на тазобедренном суставе, запястье и стопе на основе анализа изображений компьютерной томографии, а также алгоритмов обработки и визуализации томографических изображений; полученные результаты реализованы в виде программных модулей, принятых для экспериментального тестирования в учреждении здравоохранения ”6-я городская клиническая больница“ (г. Минск), государственном учреждении ”Республиканский научно-практический центр травматологии и ортопедии“, а также для использования в учебном процессе учреждений образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“ и ”Белорусский государственный медицинский университет“; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 актами о внедрении;

Баранов Александр Михайлович, ассистент учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, – за разработку методики формирования и эффективного развития информационной экономики Республики Беларусь, а также новой модели кластерного взаимодействия как основы национальной информационной экономической системы; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, внедрены в учебный процесс учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, а также в практику общества с ограниченной ответственностью ”Эйбл Форвардерс“;

Барулин Николай Валерьевич, старший преподаватель учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за новые научные результаты, раскрывающие механизмы взаимодействия оптического излучения с биологическими системами, разработку и внедрение на их основе новых способов и установок эффективного воспроизводства и выращивания ценных видов рыб в условиях аквакультуры, получение впервые в Республики Беларусь рыбопосадочного материала русского осетра; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами Республики Беларусь, патентом Российской Федерации, 3 актами о внедрении на частном производственном унитарном предприятии ”Акватория“;

Богданович Дмитрий Михайлович, ведущий научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству“, кандидат сельскохозяйственных наук, ( за разработку и внедрение биопрепаратов ”Овостим“ и ”Витавит“, обеспечивающих сохранение биологической полноценности спермы производителей в течение 5-7 дней хранения, что способствует увеличению основных показателей воспроизводства стада в технологии искусственного осеменения свиней и эмбриотрансплантации в скотоводстве, повышению генетического и продуктивного потенциала и увеличению объемов производства продукции животноводства; суммарный экономический эффект в технологии искусственного осеменения свиней составляет в среднем  более 6 млн. рублей на 100 свиноматок; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами и 5 актами о внедрении на республиканском унитарном сельскохозяйственном предприятии ”Заречье“;

Богдасаров Максим Альбертович, профессор учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, доктор географических наук, – за установление поисковых критериев локализации смолопроявлений и выделение на территории Беларуси 7 перспективных янтароносных площадей в палеогеновых отложениях и 11 - в четвертичных отложениях; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами внедрения в Институте геологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, на федеральном государственном унитарном предприятии ”Всероссийский научно-исследовательский институт минерального сырья имени Н.М.Федоровского“, в научно-исследовательском геологическом республиканском унитарном предприятии ”Белгео“, производственном республиканском унитарном торфопредприятии ”Гатча-Осовское“ и актом о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“;

Бринь Антон Анатольевич, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт тепло- и массообмена имени А.В.Лыкова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за разработку физико-математической модели гетерогенной конденсации пара на наночастицах в пересыщенной парогазовой среде; использование разработанной модели позволило существенно повысить эффективность синтеза углеродных наноматериалов, в том числе при создании установки производительностью один килограмм углеродных наноматериалов в час  в рамках выполнения внешнеторгового контракта стоимостью 1,6 млн. долларов США; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, их практическая значимость подтверждена патентом;

Вегера Светлана Григорьевна, заведующий кафедрой учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“, кандидат экономических наук, – за  разработку методологии учета и оценки земли и земельной ренты, обеспечивающей условия сохранения и эффективного использования земли как части национального богатства на современном этапе социально-экономического развития Республики Беларусь; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных научных изданиях, прошли апробацию на республиканских и международных научных конференциях; практическая значимость полученных результатов подтверждена актами  об их внедрении в открытом акционерном обществе ”Нафтан“, на Новополоцком республиканском унитарном предприятии по транспорту нефти ”Дружба“, а также в учебный процесс учреждения образования ”Полоцкий государственный университет“;

Велюго Юрий Владимирович, младший научный сотрудник  государственного научного учреждения ”Институт порошковой металлургии Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку технологии получения высокопористых имплантационных материалов для восстановления дефектов тканей, создание технологии получения элементов радиационных горелок, катализаторов, фильтрующих элементов и алюминиевых литых композитов с наноразмерными упрочняющими включениями, пенометаллов с повышенными демпфирующими и несущими свойствами в рамках международных белорусско-индийских проектов; на основе полученных результатов изготовлено имплантационных материалов, носителей, катализаторов и фильтрующих элементов на сумму 27,8 млн. рублей; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом;

Веялкин Илья Владимирович, ведущий научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н. Александрова“, кандидат биологических наук, – за разработку новых комплексных подходов по выявлению риска развития злокачественных новообразований в условиях воздействия факторов производственной среды, проведение эпидемиологических исследований по распространению злокачественных новообразований в регионах Республики Беларусь на основе создания картографических моделей и расчета прогнозных показателей заболеваемости раком до 2030 года; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 4 актами о внедрении результатов в практику учреждений здравоохранения ”Вилейская центральная районная больница“ и ”Брестский областной онкологический диспансер“, государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н. Александрова“;

Винидиктова Наталья Сергеевна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт механики металлополимерных систем имени В.А. Белого Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку способов, устройств и технологических процессов повышения прочности длинномерных полимерных изделий и создание новых типов бактерицидных полиэфирных волокон, обладающих устойчивым свойством подавления патогенных микроорганизмов; полученные результаты освоены в производстве на предприятиях Белорусского государственного концерна по нефти и химии и Белорусского государственного концерна по производству и реализации товаров легкой промышленности; способ упрочнения полимерных лент передан по контракту фирме ”UNICO Chemical Co., Ltd“ (Республика Корея); практическая значимость полученных результатов подтверждена 6 патентами Республики Беларусь и 5 патентными заявками Республики Беларусь и Российской Федерации;

Воробьёв Николай Александрович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, кандидат технических наук, – за разработку новых методов расчета параметров и режимов работы вальцовых рабочих органов машин для плющения зерна, направленных на повышение производительности и снижение энергоемкости процесса плющения; полученные результаты внедрены на дочернем предприятии ”Щучинский ремонтный завод“ унитарного предприятия ”Облсельхозтехника“ и в открытом акционерном обществе ”Калинковичский ремонтно-механический завод“; их практическая значимость подтверждена 4 патентами;

Вырко Сергей Александрович, старший научный сотрудник Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за новые научные результаты в области физики низкоразмерных полупроводниковых систем, включающие установление характера перестройки химических связей и предсказание фазового перехода ”узкозонный полупроводник – металл“ в углеродных нанотрубках, предсказание немонотонной зависимости электрической емкости двухуровневой полупроводниковой системы с прыжковой миграцией биполяронов; разработку схемы и расчет параметров магнитоуправляемого реле на основе 2 углеродных нанотрубок, наполненных магнитоактивными эндофуллеренами; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 3 актами о внедрении в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Гишкелюк Игорь Анатольевич, преподаватель учреждения образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д. Сахарова“, кандидат технических наук, – за разработку методов математического моделирования и необходимого программного обеспечения для численного исследования неизотермического переноса влаги и растворимых веществ в природных дисперсных средах,  позволивших повысить достоверность результатов прогнозирования распространения загрязняющих веществ и сократить материальные и временные ресурсы при проведении мониторинга загрязнения почв и выполнении проектно-изыскательских работ при выборе площадки для размещения экологически опасных объектов; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 6 актами о внедрении;

Голдыбан Виктор Владимирович, младший научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за разработку рациональных параметров энергосберегающего шнекового подающего устройства кузовных машин для внесения твёрдых минеральных удобрений и установление закономерностей истечения удобрений из кузова через загрузочное отверстие в кожухе подающего устройства; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 патентами;
Григоренко Елена Александровна, ассистент 3-й кафедры внутренних болезней учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за решение важной научно-практической задачи в кардиологии по определению влияния метаболического синдрома на течение и развитие атеросклероза коронарных артерий, а также усовершенствование алгоритма диагностики ишемической болезни сердца, что позволяет проводить комплексную оценку кардиоваскулярного риска; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, и 4 актами о внедрении в учреждениях здравоохранения ”6-я городская клиническая больница“ (г. Минск) и ”9-я городская клиническая больница“ (г. Минск);

Грушецкая Зоя Евгеньевна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за разработку генетического картирования генов устойчивости к кладоспориозу томата и выявление специфических ДНК-маркеров для использования в селекционном процессе, а также системы идентификации сортов и линий томата с созданием их генетических паспортов; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом; практическая значимость подтверждена 3 актами об использовании в учебном процессе Белорусского государственного университета и учреждения образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“;

Губская Наталья Сергеевна, научный сотрудник Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь, кандидат юридических наук, – за разработку целостной системы знаний о правовом обеспечении участия общественности в принятии экологически значимых решений и научно обоснованных предложений о совершенствовании законодательства в данной области общественных отношений; полученные результаты опубликованы в монографии, отечественных научных изданиях и внедрены в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Гузатов Дмитрий Викторович, доцент учреждения образования ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“, кандидат физико-математических наук, – за исследование взаимодействия электромагнитного излучения с микро- и наноразмерными объектами, позволившее выявить структуру плазмонных колебаний в эллипсоидальных наночастицах, изучить влияние сил светового давления на сферические микро- и наночастицы в интерференционном поле лазерного излучения, исследовать плазмонные и фонон-поляритонные колебания в кластерах сферических микро- и наночастиц; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях; признаны научной общественностью Республики Беларусь и за рубежом;

Давыдов Максим Викторович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, кандидат технических наук, – за разработку методики экспресс оценки физиологической эффективности сигналов электромиостимуляции, воздействия стимулирующего тока на организм пациента, концепцию системы электростимуляции с обратной связью на основе импедансных характеристик биотканей, а также создание макета экспериментального комплекса для лечения функциональных заболеваний опорно-двигательного аппарата; полученные результаты внедрены в лечебный процесс государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр травмотологии и ортопедии» и учебный процесс учреждений образования республики; практическая значимость подтверждена патентом; 

Данильчик Александр Викторович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И.Степанова Национальной академии наук Беларуси“, – за установление механизмов люминесценции и оптического усиления в широкозонных полупроводниковых наноразмерных светоизлучающих гетероструктурах InGaN/GaN, выращенных на кремниевых подложках, перспективных для создания долговечных инжекционных лазеров на сине-зеленую область спектра и сверхъярких светодиодов, и разработку комплексной методики оценки теплового сопротивления светодиодов, разработку комплексной методики оценки теплового сопротивления светодиодов; полученные результаты имеют важное прикладное значение, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;
Ефимова Елена Васильевна, младший научный сотрудник научно-производственного республиканского дочернего унитарного предприятия ”Институт мясо-молочной промышленности“ республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию“, – за разработку ресурсоэффективных технологий производства новых видов мягких сыров с использованием пробиотической микрофлоры и вторичного молочного сырья – пахты,   позволяющих максимально использовать сухие вещества исходного сырья, получать продукт с высокой биологической ценностью, улучшенными потребительскими свойствами; по переданной технологической документации осуществлено опытно-промышленное производство новых сыров на  молокоперерабатывающих предприятиях республики; практическая значимость подтверждена 3 патентами; 

Звягинцев Вячеслав Борисович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, кандидат биологических наук, – за выявление 4 новых для республики видов опасных патогенов корней древесных пород, разработку ключа для их диагностики в природных условиях, определение причин эпифитотийного развития армиллариоза в лесных насаждениях, разработку методики прогноза и определения размера ущерба, приносимого данным заболеванием, а также разработку научных основ биологической защиты хвойных насаждений с использованием грибов-антагонистов возбудителей опасных болезней корней древесных пород, научное обоснование причин возникновения патологических процессов, приводящих к массовому усыханию ясеневых насаждений республики; на основе полученных результатов разработан и принят  технологический регламент по воспроизводству высокопродуктивных и экологически устойчивых ясеневых насаждений, созданы опытно-производственные культуры ясеня на площади более 50 гектаров; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 актами о  внедрении в Минском государственном производственном лесохозяйственном объединении;

Зыков Григорий Люцианович, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И. Степанова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за установление физических закономерностей изменения фотоэлектрических и электрофизических характеристик микрорезонаторных структур на различных материалах для расширения спектрального диапазона чувствительности таких структур в инфракрасной области спектра и разработку на этой основе новых технических решений для создания солнечных элементов, датчиков инфракрасного излучения, приборов ночного видения и другого; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, апробированы на международных научных конференциях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена  5 патентами; 

 Камлюк Андрей Николаевич, начальник научно-исследовательского отдела государственного учреждения образования ”Командно-инженерный институт“ Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, кандидат физико-математических наук, – за разработку замкнутой теории динамических явлений в одномерных спиральных системах, включающих распространение возбуждений в оптическом и акустическом диапазонах; построение обобщенных линейных и нелинейных динамических моделей деформирования молекулы ДНК и разработку методов оценки материальных силовых постоянных, входящих в уравнения, описывающие рассматриваемые модели; построение молекулярно-статистической теории упругих и вязких свойств биополимеров, жидкокристаллических эластомеров и резиноподобных материалов с ориентационным порядком, включающей выражения для модулей высокочастотной упругости и коэффициентов вязкости данных сред; полученные результаты имеют важное научное и прикладное значение, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Каравай Татьяна Викторовна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за установление роли регуляторных субстанций в нейрохимических процессах на уровне спинного мозга, обеспечивающих контроль функций тонкой кишки в условиях ишемии ее тканей, и экспериментальное обоснование способов коррекции ишемических нарушений с помощью отечественных препаратов, обладающих антиоксидантными и ингибиторными свойствами; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 2 актами об использовании в учебном процессе Белорусского государственного университета;

Касперович Сергей Антонович, заместитель декана учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, кандидат экономических наук, – за разработку и реализацию многоотраслевой экономико-математической модели неравновесной динамики для прогнозирования развития промышленного комплекса Республики Беларусь во взаимосвязи с другими отраслями национальной экономики; усовершенствование методологии анализа и прогнозирования экономической безопасности Республики Беларусь на основе методики оценки ее уровня с помощью системы интегральных и частных показателей; построение имитационной системы мониторинга и прогнозирования угроз экономической безопасности, позволяющей с минимальными затратами времени определять значения макроэкономических регуляторов на прогнозный период; обоснование концепции обеспечения экономической безопасности Республики Беларусь на среднесрочный период на основе разработанного инструментария; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Квач Максим Вячеславович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физико-органической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку новых способов синтеза органических флуорофоров для конъюгации с биополимерами и твердофазными носителями, создание новых олигонуклеотидов, меченых флуоресцентными красителями, полноценно заменяющих импортные аналоги; установление принципиально новых физических и спектральных свойств флуоресцентных меток в составе нуклеиновых кислот; внедрение технологии получения меченых олигонуклеотидов и ДНК-зондов в целях создания набора реагентов ПЦР-РВ для диагностики инфекционного ринотрахеита крупного рогатого скота; полученные результаты имеют важное теоретическое значение и опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 2 актами о внедрении;

Кизима Сергей Анатольевич, заведующий кафедрой Академии управления при Президенте Республики Беларусь, доктор политических наук, – за разработку теоретико-методологических основ развития современного национального государства в условиях глобализации с учетом новых геополитических реалий; исследование стратегии западных стран по управлению глобальными процессами, особенностей их влияния на мировую политику, мифологизации ими процесса глобализации; выявление факторов, способствующих развитию геополитического потенциала белорусской модели развития, доказавшей свою устойчивость в условиях мирового кризиса; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Коваленко Александр Владимирович, ученый секретарь государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку компьютерной модели автоцистерны, методов повышения безопасности движения и оценки расхода ресурса автоцистерн; разработку технических решений по модернизации тележек грузовых вагонов в целях минимизации повышенного воздействия на путь при увеличении осевых нагрузок для повышения провозной способности сети железных дорог; полученные результаты использованы при разработке инструкции, утвержденной Министерством обороны, их практическая значимость подтверждена 3 патентами;

Колеснёва Екатерина Владимировна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за установление механизмов сигнальных процессов в растительной клетке с участием монооксида азота и ионов кальция при окислительном стрессе; разработку протеомного метода оценки физиологического и патологического состояния растительного и животного организмов и создания на его основе технологии ранней диагностики заболеваний органов дыхания и рака молочной железы; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена 2 актами об использовании в учебном процессе Белорусского государственного университета и учреждения образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова“;

Колядко Наталья Николаевна, младший научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н.Александрова“, – за разработку и внедрение новых лабораторных методик исследования гемостаза у онкологических больных, позволяющих оценивать эффективность антикоагулянтной профилактики и  выявлять пациентов, относящихся к группе риска развития тромбоэмболических осложнений, а также снизить летальность от тромбоэмболии легочной артерии, являющейся одной из основных причин смерти онкологических больных; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, их практическая значимость подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения;
Короткевич Алексей Иванович, заведующий кафедрой Гомельского филиала учреждения образования Федерации профсоюзов Беларуси ”Международный институт трудовых и социальных отношений“, кандидат экономических наук, – за разработку организационно-экономического механизма создания и развития инновационной инфраструктуры Гомельской области, обеспечивающей повышение инновационной и инвестиционной активности предприятий и организаций; полученные результаты опубликованы в 4 монографиях, отечественных научных изданиях, их практическая значимость подтверждена 7 актами о внедрении в деятельность организаций Гомельской области и 3 актами о внедрении в учебный процесс высших учебных заведений;

Косандрович Евгений Генрихович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физико-органической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку новых высокоэффективных сорбентов для удаления микропримесей аммиака, алифатических аминов, хлора, диоксида, паров соляной и уксусной кислот, а также для глубокой очистки технологического воздуха промышленных предприятий, создание газоочистного устройства с увеличенной производительностью; полученные результаты использованы при выполнении международных научно-технических контрактов на сумму 400 тыс.  долларов США и 129 тыс. евро, их практическая значимость  подтверждена патентом, заявкой на патент, актом об  использовании;

Костеневич Александр Александрович, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт микробиологии Национальной академии наук Беларуси“, – за селекцию нового конкурентоспособного бактериального штамма-продуцента бета-галактозидазы с уникальной для прокариот внеклеточной локализацией,  разработку способа получения ферментного препарата – основы производства безлактозных диетических продуктов питания и кормовых добавок из цельного молока или отходов его переработки; полученные результаты опубликованы в ведущих международных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Красильникова Виктория Леонидовна, доцент кафедры офтальмологии государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, доктор медицинских наук, – за разработку и внедрение в практическое здравоохранение новой эффективной технологии хирургической реабилитации пациентов с анофтальмическим синдромом с использованием нового отечественного композиционного офтальмологического имплантата на основе высокопористой алюмооксидной пенокерамики и нанокристаллического гидроксиапатита; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 4 патентами, 2 актами о внедрении в учреждении здравоохранения «Витебская областная клиническая больница“, 2 актами о внедрении в учреждениях здравоохранения ”10-я городская клиническая больница“ (г.  Минск) и ”Гродненская городская клиническая больница», 2 актами о внедрении на кафедре офтальмологии учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“;

Куликов Алексей Валентинович, научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию“, кандидат технических наук, – за технические решения по совершенствованию технологии разделения крахмальных суспензий с учетом их реологических свойств, создание гидроциклонной установки, позволяющей повысить эффективность разделения крахмальной суспензии и снизить в 2 раза эксплуатационные затраты; внедрение установки в открытом акционерном обществе ”Краснобережский крахмалопаточный завод“ позволило получить годовой экономический эффект в сумме 223,5 млн.  рублей;

Куликовская Виктория Игоревна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт химии новых материалов Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку физико-химических основ технологии и усовершенствование способа формирования упорядоченных сетчатых пленок на основе нитро- и карбоксилированной нитроцеллюлозы с заданными характеристиками, создание новых композиционных материалов, перспективных для использования в устройствах отображения информации с однородным световым полем в системах светодиодного освещения; полученные результаты имеют важное научное и прикладное значение, опубликованы в международных и отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Ленский Александр Владимирович, ведущий научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, кандидат экономических наук, – за разработку базовых технологических карт на возделывание и уборку основных сельскохозяйственных культур на основе  комплексной оценки вариантов механизации производственных процессов, а также программы развития технического сервиса в агропромышленном комплексе Республики Беларусь; практическая значимость полученных результатов подтверждается разработкой и освоением системы машин на 2006 – 2010 годы для реализации научно обоснованных технологий производства продукции основных сельскохозяйственных культур;
Лепешкевич Сергей Вольдемарович, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физики имени Б.И. Степанова Национальной академии наук Беларуси“, кандидат физико-математических наук, – за полученные результаты в области биофизики гембелков, заключающиеся в установлении механизма и динамики важнейшего физиологического процесса – обратимого связывания молекулярного кислорода транспортными белками и определении закономерностей влияния химических соединений, присутствующих в крови; разработку нового метода измерения кислородсвязывающих свойств гемоглобина; полученные результаты имеют важное научное и прикладное значение для создания кровезаменителей, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Ловшенко Григорий Фёдорович, проректор по учебной, воспитательной, информационной и аналитической работе Белорусского национального технического университета, доктор технических наук, – за новые научно обоснованные теоретические и экспериментальные результаты в установлении закономерностей формирования фазового состава, структуры и свойств механически легированных наноструктурных дисперсно упрочненных алюминиевых, медных, железных и никелевых материалов и создание на их основе конструкционных материалов для работы при температурах, близких к температуре плавления основы, с пределом прочности при растяжении в 1,2-1,5 раза выше, чем у аналогов; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом; их практическая значимость подтверждена 4 патентами; 

Лукьянов Александр Михайлович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, доктор медицинских наук – за получение новых научных результатов, раскрывающих современные патогенетические особенности нейросифилиса, разработку и внедрение в клиническую практику новой эффективной технологии диагностики, лечения и реабилитации больных с данной патологией; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, 3 актами об использовании научных разработок в учреждениях здравоохранения ”Брестский областной кожно-венерологический диспансер“, ”Гродненский областной кожно-венерологический диспансер“, ”Городской клинический кожно-венерологический диспансер“ (г. Минск);
Максимченко Наталья Николаевна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси“, кандидат технических наук, – за разработку технологических процессов и автоматизированных устройств для формирования покрытий ответственных деталей подвижных сопряжений машин и технологического оборудования, в том числе с использованием методов плакирования гибким инструментом; внедрение полученных результатов на производственном республиканском унитарном предприятии ”Минский завод автоматических линий имени П.М.Машерова“ позволило улучшить технические характеристики ответственных узлов металлообрабатывающего оборудования и получить годовой экономический эффект более 58 млн. рублей, в открытом акционерном обществе ”Белтрансгаз“ - организовать впервые в Беларуси производство отечественных импортозамещающих наукоемких электроизолирующих фланцевых соединений магистральных трубопроводов, свойства по электрической прочности которых в 2,5 раза превышают такие свойства импортируемых аналогов;

Мамчич Алексей Анатольевич, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Объединенный институт проблем информатики Национальной академии наук Беларуси“, – за разработку моделей, алгоритмов и программ поиска научно-технической информации с использованием специальной базы знаний в виде комплекса лингвистических словарей; полученные результаты применяются при создании информационно-аналитических систем в рамках научно-технических программ Союзного государства ”Космос-НТ“ и ”Нанотехнология-СГ“, существенно повышают качество информационных процессов и универсальность программных средств при обработке информации на естественных языках; созданное на основе разработанных моделей, алгоритмов и стратегий поиска программное обеспечение не имеет аналогов в Республике Беларусь и по своим характеристикам находится на уровне зарубежных разработок систем подобного класса;

Матысик Олег Викторович, заведующий кафедрой учреждения образования ”Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина“, кандидат физико-математических наук, – за разработку новых явных и неявных итерационных методов решения некорректных задач в гильбертовом пространстве, обладающих более высокими скоростными качествами по сравнению с известными, проведение полного исследования их свойств, доказательство сходимости методов и получение оценок погрешности в случае априорного выбора числа итераций; полученные результаты имеют важное научное значение, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Мироненко Виталий Михайлович, доцент, докторант учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, кандидат ветеринарных наук, – за новые научные данные о фауне возбудителей паразитозов пищеварительной системы животных, разработку новых способов диагностики, мониторинга и прогнозирования паразитозов, а также разработку новых высокоэффективных противопаразитарных препаратов и способов лечения, что позволяет осуществлять эффективный контроль за численностью популяций паразитов, минимизировать потери и риски заражения человека; практическая значимость полученных результатов подтверждена 11 актами о внедрении результатов в учебный процесс учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, 4 патентами, 7 рационализаторскими предложениями, 3 методическими рекомендациями и 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством  сельского хозяйства и продовольствия;

Михайлец Михаил Анатольевич, заведующий сектором государственного научного учреждения ”Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени Кондрата Крапивы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат исторических наук, – за выявление характерных черт и особенностей разных направлений польской этнологии XІX − первой половины ХХ века в исследовании материальной культуры белорусов, раскрытие общих и отличительных черт отдельных элементов культуры польской этнической группы Беларуси и белорусского этноса; полученные результаты опубликованы в монографии, отечественных научных изданиях и внедрены в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Мохорт Андрей Александрович,  врач-уролог государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени Н.Н. Александрова“, кандидат  медицинских наук, – за проведение клинических испытаний и внедрение в клиническую практику нового метода диагностики поверхностного рака мочевого пузыря с использованием отечественного препарата ”Аламин“, позволяющего выявить невидимые опухоли в белом свете, что повышает эффективность лечения пациентов данной категории; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 актами о внедрении в практику учреждений здравоохранения ”Минский городской онкологический диспансер“, ”Гродненская областная клиническая больница“, государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр онкологии и медицинской радиологии имени А.А.Александрова“, государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“;

Мусская Ольга Николаевна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт общей и неорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, ( за разработку метода получения ксерогеля гидроксиапатита и создание на его основе твердеющих кальцийфосфатных материалов, разработку титановых имплантатов с двухсторонним биопокрытием для пластики черепа; имплантаты успешно прошли доклинические испытания в государственном учреждении ”Республиканский научно-практический центр неврологии и нейрохирургии“, учреждении образования  ”Белорусский государственный медицинский университет“, внедрены в клиническую практику учреждения здравоохранения ”10-я городская клиническая больница“ (г. Минск) и производство республиканского унитарного производственного предприятия ”Белмедпрепараты“;

Нижегородова Дарья Борисовна, научный сотрудник государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, кандидат биологических наук, – за получение принципиально новых результатов в изучении рассеянного склероза,  исследовании функциональной роли малоизученной субпопуляции yбТ-лимфоцитов в развитии данного заболевания, а также разработку  усовершенствованного варианта экспериментальной модели рассеянного склероза – экспериментального аутоиммунного энцефаломиелита, что позволяет использовать данные результаты в качестве критерия прогнозирования развития рецидивов заболевания и разрабатывать подходы к специфической патогенетической терапии рассеянного склероза;  практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 рационализаторскими предложениями, актом о внедрении в клиническую практику  учреждения здравоохранения ”9-я городская клиническая больница“ (г. Минск), 3 актами о внедрении в учебный процесс государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, актом об использовании рационализаторского предложения в учреждении образования ”Международный государственный экологический университет имени А.Д.  Сахарова“;
Орловская Ольга Александровна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за разработку нового эффективного способа расширения генофонда тритикале и выявление особенностей экспрессии генов адаптации и продуктивности у  гибридов тритикале, а также  создание и внедрение в практику качественно новых форм тритикале, характеризующихся высоким содержанием белка, зимостойкостью и болезнеустойчивостью; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 регистрационными свидетельствами и 4 актами о внедрении в учреждении образования ”Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия“ и государственном научном учреждении ”Институт генетики и цитологии Национальной академии наук Беларуси“;

Островская Екатерина Францевна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт общей и неорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку способов регулирования процесса структурообразования гетерогенных полидисперсных трехфазных битумных эмульсионно-минеральных композиций на основе установленных закономерностей изменения термодинамических свойств их межфазных поверхностей и обоснование критериев выбора минеральных наполнителей для достижения максимальной адгезии битумного вяжущего к их поверхности, что позволило разработать новые составы битумно-латексных эмульсий и холодной литой асфальтобетонной смеси с высокой когезионной прочностью; внедрение полученных результатов в производство в открытом акционерном обществе ”Автомагистраль“ позволило получить в 2005 - 2008 годах экономию материальных и энергетических ресурсов на общую сумму 15,7 млрд. рублей;
Папок Виталий Евгеньевич,  ассистент учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за разработку диагностической модели для выявления фолликулярного варианта папиллярного рака щитовидной железы, позволяющей увеличить эффективность диагностики более чем в 2  раза, выявить факторы, повышающие риск лимфогенного метастазирования у больных раком щитовидной железы, разработку нового способа хирургического лечения рака щитовидной железы, позволяющего минимизировать количество осложнений; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 актами о внедрении в клиническую практику учреждения здравоохранения ”Минский городской клинический онкологический диспансер“, 2 приоритетными справками на изобретения и 2 актами о внедрении в учебный процесс учреждения образования ”Белорусский государственный медицинский университет“;

Пекутько-Вабищевич Татьяна Ивановна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт языка и литературы имени Якуба Коласа и Янки Купалы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат филологических наук, – за разработку концептуальных основ становления национальной поэтической традиции как художественно-эстетической системы общенационального и мирового духовного значения начала ХХ века, определение особенностей формирования в белорусской поэзии ”нашенивского“ периода профессиональной художественной парадигмы и национального классического стиля, исследование влияния читательского фактора на темпы и направления идейно-стилевого развития белорусской поэзии начала ХХ века; полученные результаты  опубликованы в  монографии, отечественных и зарубежном научных изданиях, прошли апробацию на республиканских и международных конференциях;
Пелеса Елена Сергеевна, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, – за разработку новых дополнительных показателей, характеризующих суточный ритм частоты сердечных сокращений, обоснование новых подходов к оценке результатов суточного мониторирования электрокардиограммы и артериального давления с использованием метода косинор-анализа и тренда частоты сердечных сокращений в анализе суточных ритмов параметров сердечной деятельности у больных артериальной гипертензией, фибрилляцией предсердий и их сочетанием; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами, 2 рационализаторскими предложениями и 2 актами об использовании в клинической практике учреждений здравоохранения ”Гродненский областной кардиологический диспансер“, ”Гродненская областная клиническая больница“;

Пенкин Антон Анатольевич, ассистент кафедры учреждения образования ”Белорусский государственный технологический университет“, кандидат технических наук, – за разработку новой технологии модифицирования карбонатных наполнителей и их применения в композиции печатных видов бумаги, что позволило повысить степень удержания наполнителей до 90 процентов при одновременном улучшении прочностных и печатных свойств бумаги; разработанная технология внедрена в промышленное производство бумаги на производственном унитарном предприятии ”Бумажная фабрика“ Департамента государственных знаков Министерства финансов, экономический эффект составил более 125 млн. рублей; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом;

Петлицкий Андрей Иванович, старший научный сотрудник Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку методов и алгоритмов идентификации новых марковских моделей высокого порядка, описывающих функционирование криптографических генераторов случайных и псевдослучайных последовательностей, построение состоятельных статистических критериев для обнаружения стохастических зависимостей высокого порядка в выходных последовательностях криптографических генераторов; полученные результаты носят фундаментальный характер, опубликованы в ведущих научных изданиях, апробированы на международных конференциях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом, использованы при выполнении Государственной программы ”Гранит-2“ ; 

Петровский Алексей Александрович, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, кандидат технических наук, – за разработку новых методов перцептуальной субполосной обработки мультимедиаданных в вейвлет области для систем кодирования сигналов речи и звука, а также разработку методологических и математических подходов к синтезу и реализации динамически реконфигурируемых процессоров, имеющих высокую научную и практическую значимость для мультимедиасистем реального времени; полученные результаты внедрены в открытом акционерном обществе ”Минское производственное объединение вычислительной техники“, опубликованы в ведущих международных научных изданиях и признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Пилипук Андрей Владимирович, заведующий сектором республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в агропромышленном комплексе Национальной академии наук Беларуси“, кандидат экономических наук, – за разработку комплексной системы практических мер по повышению эффективности деятельности межотраслевых объединений агропромышленного комплекса посредством формирования рыночных критериев регулирования взаимоотношений и структуры производства сырья, его переработки и сбыта по параметрам конечного потребительского спроса; полученные результаты внедрены в   открытых акционерных обществах ”Агрокомбинат ”Дзержинский“, ”Кобринская птицефабрика“, ”Машпищепрод“;
Почкайло Алексей Сергеевич, преподаватель-стажёр государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, кандидат медицинских наук, – за разработку нового направления в детской аллергологии  по установлению факторов риска, подходов к диагностике, а также профилактике и лечению нарушений костного формирования у детей с хроническими аллергическими заболеваниями, что позволяет выделять группы риска по развитию дефицита костной массы и остеопороза, прогнозировать эффективность лечебных мероприятий, проводить коррекцию низкой костной массы с применением препарата кальция и витамина D белорусского производства, при этом стоимость лечения на 25 процентов ниже, чем  с использованием зарубежных аналогов; практическая значимость полученных результатов подтверждена  патентом, 3 рационализаторскими предложениями, инструкцией по применению, утверждённой Министерством здравоохранения, а также 4 актами о внедрении результатов исследования и 12 актами о практическом использовании рационализаторских предложений  в клинической практике учреждений здравоохранения ”Минская областная детская клиническая больница“, ”11-я городская детская поликлиника“ (г. Минск), государственных учреждений ”Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека“, ”Республиканский центр медицинской реабилитации и бальнеолечения“;
Пригожаева Лидия Михайловна, младший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт физико-органической химии Национальной академии наук Беларуси“, ( за создание технологии и внедрение в производство нового волокнистого катионита с повышенной химической, радиационной стойкостью и светостойкостью для ионообменной очистки природных и сточных вод; полученные результаты использованы при выполнении контракта с компанией ”Luoyang Lanyin Foreign Treid Imp. & Exp. Co., Ltd“ (Китайская Народная Республика) на сумму 20,7 тыс. долларов США;

Пристром Андрей Марьянович, заведующий кафедрой государственного учреждения образования ”Белорусская медицинская академия последипломного образования“, доктор медицинских наук – за получение новых результатов, раскрывающих дополнительные звенья патогенеза артериальной гипертензии у беременных и механизмов развития гестационных и перинатальных осложнений, разработку и внедрение на их основе новой терапевтической тактики ведения беременных с различными типами артериальной гипертензии, направленной на снижение гестационных и перинатальных осложнений; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией, утвержденной Министерством здравоохранения, актами об использовании научных разработок в учреждениях здравоохранения ”1-ая городская клиническая больница“  (г. Минск), ”3-я городская клиническая больница имени Е.В. Клумова“ (г.Минск), ”Брестский областной кардиологический диспансер“, ”Брестский областной родильный дом“, ”Городская клиническая больница скорой медицинской помощи“ (г. Гродно), ”Гродненский областной кардиологический диспансер“, ”Гродненский областной клинический родильный дом“, ”Гомельский областной клинический кардиологический диспансер“; государственном учреждении ”Республиканский научно-практический центр ”Мать и дитя“,
Пырочкин Александр Владимирович, ассистент учреждения образования ”Гродненский государственный медицинский университет“, кандидат медицинских наук, – за решение актуальной прикладной задачи в кардиологии по установлению связи дефицита микронутриентов с развитием дисфункции эндотелия, обоснование и внедрение в практику новой технологии метаболической коррекции, эффективность которой в составе комплексной патогенетической терапии доказана положительной динамикой показателей функционального состояния эндотелия плечевой артерии и жесткости сонной артерии, коррекцией уровней микронутриентов, гомоцистеина, степени выраженности окислительного стресса; практическая значимость полученных результатов подтверждена инструкцией по применению, утвержденной Министерством здравоохранения, 8 актами о внедрении в клиническую практику учреждения здравоохранения ”Гродненский областной кардиологический диспансер“;

Радовня Владимир Александрович, заместитель директора по науке республиканского научного дочернего унитарного предприятия ”Полесский институт растениеводства“, кандидат сельскохозяйственных наук, – за разработку основ гетерозисной селекции рапса, а также создание и внедрение в производство 5 высокоурожайных сортов озимого и ярового рапса (Арсенал, Капитал, Маяк, Прамень, Кромань), 2 первых отечественных гибридов ярового рапса (Рубин F1. Алмаз F1), сорта озимой сурепицы Вероника и сорта горчицы белой Елена; практическая значимость полученных результатов подтверждена 9 авторскими свидетельствами, 7 патентами и отраслевым регламентом, утвержденным Министерством сельского хозяйства и продовольствия;

Радыно Евгений Мефодьевич, доцент Белорусского государственного университета, кандидат физико-математических наук, – за разработку теорий нелинейных обобщенных функций и гиперфункций на неархимедовых пространствах р-адических чисел и аделей, применимых для изучения нелинейных псевдодифференциальных уравнений на неархимедовых пространствах, в теории специальных функций, математической физике и моделировании, а также за подготовку учебных пособий ”Пачаткі неархімедавага аналізу“, ”Теория вероятностей. Практикум в двух частях. Часть 1“, одобренных Министерством образования; полученные результаты опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Самович Татьяна Викторовна, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биофизики и клеточной инженерии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат биологических наук, – за выявление механизмов действия фотодинамических гербицидов на биосинтез тетрапирролов в водорослях, создание на их основе метода мониторинга степени загрязнения водоемов, а также разработку малозатратных и энергосберегающих способов получения биомассы водорослей для использования в качестве витаминно-кормовой добавки в сельскохозяйственном производстве и метода ДНК-типирования устойчивости ячменя к неблагоприятным факторам внешней среды на основе генов защитной системы; практическая значимость полученных результатов подтверждена патентом, актом о внедрении результатов в производственный процесс общества с ограниченной ответственностью ”Флоктус“, 4  актами об использовании в учебном процессе Белорусского государственного университета и учреждения образования ”Белорусский государственный педагогический университет имени М.Танка“;

Сатишур Виктор Андреевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Полесский аграрно-экологический институт Национальной академии наук Беларуси“, – за выявление влияния  кислотности дерново-подзолистых почв на эффективность применения калийных удобрений, что позволило разработать рекомендации по применению минеральных удобрений под горох посевной с учетом агрохимических свойств дерново-подзолистых почв; практическая значимость полученных результатов подтверждена рекомендациями, утвержденными Министерством сельского хозяйства и продовольствия;

Семёнов Дмитрий Михайлович, профессор учреждения образования ”Витебский государственный медицинский университет“, доктор медицинских наук – за разработку и внедрение в практическое здравоохранение новой патогенетически обоснованной эффективной технологии комплексного лечения папилломавирусной инфекции у женщин репродуктивного возраста, позволяющей добиться клинического выздоровления и элиминации вируса папилломы человека у 74 процентов пациенток с латентной и у 83 процентов пациенток с субклинической формами инфекции; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, 18 актами об использовании научных разработок в учреждениях здравоохранения  республики,  клинике учреждения образования ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“;
Сиренко Светлана Николаевна, доцент Белорусского государственного университета, кандидат педагогических наук, – за создание диагностического инструментария для определения уровней сформированности у студентов психолого-педагогических компетенций и определение с учетом требований компетентностного подхода особенностей преподавания математических дисциплин студентам социально-гуманитарных специальностей высших учебных заведений; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, внедрены в учебный процесс Белорусского государственного университета;

Скорб Екатерина Владимировна, ассистент Белорусского государственного университета, кандидат химических наук, – за разработку новых сонохимических методов получения металлических пен и защитно-коррозионных покрытий, создание научных основ фотокаталитической технологии получения металлических рисунков микронного и субмикронного разрешения и получение новых пленочных фотокатализаторов с высокой патофизиологической активностью, обеспечивающих повышение эффективности фотохимической дезинфекции водных сред более чем в 70 раз; практическая значимость полученных результатов подтверждена европейским патентом, патентом Республики Беларусь и заявкой на патент;

Снигирёва Наталья Александровна научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт языка и литературы имени Якуба Коласа и янки Купалы Национальной академии наук Беларуси“, кандидат филологических наук, – за впервые проведенное в славянском языкознании комплексное исследование распространения белорусского языкового влияния на генетически польской территории, способствующее созданию современных лингвогеографических атласов и учебников по белорусской и польской диалектологии, установление ранее неизвестной закономерности генезиса и функционирования северо-восточных ареальных инноваций в польском языке в типологической связи с соответствующими явлениями на белорусской территории; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, прошли апробацию на республиканских и международных конференциях;

Субботин Александр Михайлович, начальник научного отдела, доцент учреждения образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“, кандидат  ветеринарных наук, – за установление эколого-биологических закономерностей формирования паразитарных систем диких копытных и хищных млекопитающих на территории Республики Беларусь, определение основных путей циркуляции паразитов диких животных в природе, а также выявление роли в этом процессе домашних животных и человека, разработку и внедрение новой высокоэффективной научно обоснованной системы мероприятий по борьбе и профилактике паразитозов животных с использованием ветеринарных препаратов отечественного производства; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 инструкциями по применению, одобренными Ветбиофармсоветом при государственном управлении ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия, 5 актами о внедрении и использовании научных разработок в учебном процессе учреждениях образования ”Витебская ордена ”Знак Почета“ государственная академия ветеринарной медицины“ и ”Белорусский государственный технологический университет“, 3 актами о внедрении в практику учреждения ”Полесский государственный радиационно-экологический заповедник“, 3 актами о производственном испытании результатов в сельскохозяйственном производственном кооперативе ”Ольговское“ (Витебский район);

Сыса Алексей Григорьевич, научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, – за обнаружение и исследование способности стероидных гормонов растений предотвращать патологические реакции в организме человека и животных, ведущей к активации проканцерогенных веществ; выявление взаимосвязи между структурой исследованных брассиностероидов и степенью их влияния на пролиферацию раковых клеток молочной железы, разработку подхода для количественной экспресс-оценки антиканцерогенной эффективности брассиностероидов, что является основой для целенаправленного поиска и создания нового поколения противоопухолевых препаратов; полученные результаты имеют важное научное и прикладное значение, опубликованы в международных и отечественных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Такун Анатолий Петрович, заведующий сектором республиканского научного унитарного предприятия ”Институт системных исследований в агропромышленном комплексе Национальной академии наук Беларуси“, кандидат экономических наук, – за разработку новых теоретических положений и методических рекомендаций по организации внутрихозяйственных экономических отношений в крупнотоварных сельскохозяйственных организациях; полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, апробированы на республиканских и международных конференциях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;
Таранова Елена Валерьевна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт социологии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат социологических наук, – за создание концепции адаптационных стратегий предприятий и разработку методических основ социологического анализа адаптационных стратегий предприятий легкой промышленности, научно-методическое обоснование направлений оптимизации адаптационных стратегий при формировании перспективных задач инновационного развития предприятий легкой промышленности; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, прошли апробацию на республиканских и международных конференциях, используются в учебном процессе Белорусского государственного университета;

Тарасевич Андрей Михайлович, научный сотрудник республиканского унитарного предприятия ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства“, – за участие в разработке конструктивно-технологических схем рабочих органов машин вертикального типа для измельчения фуражного зерна и современного измельчающего оборудования для комбикормовых установок, позволившего улучшить однородность измельчения зерновых материалов в 1,5 раза по сравнению с лучшими отечественными аналогами и снизить энергоемкость их измельчения на 10 - 15 процентов; серийное производство разработанной установки освоено в обществе с дополнительной ответственностью ”Тех-Тар“; практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами;

Тарасенко Виктор Евгеньевич, старший преподаватель учреждения образования ”Белорусский государственный аграрный технический университет“, кандидат технических наук, – за разработку теоретических подходов к созданию и методов экспериментальных исследований системы охлаждения перспективного энергонасыщенного трактора ”Беларус-3022“, позволивших обеспечить работу трактора при эксплуатационных нагрузочных режимах и температуре окружающей среды свыше 35°С и исключить перегрев дизеля; практическая значимость полученных результатов подтверждена 8 патентами;
Томашевский Кирилл Леонидович, доцент Белорусского государственного университета, кандидат юридических наук, – за выявление новых закономерностей исторического развития законодательства о труде с учетом представленной периодизации этапов формирования и генезиса источников трудового права Беларуси и обоснование нового междисциплинарного направления философии трудового права, концепций изменения трудового договора и условий труда, многоуровневой системы источников трудового права; полученные результаты опубликованы в 2 монографиях, отечественных и зарубежных научных изданиях, использованы при разработке 8 учебных и учебно-методических пособий и программ;
Тхорева Ирина Михайловна, ассистент учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, кандидат технических наук, – за научно обоснованный подход при разработке новой структуры трикотажа, обоснование выбора геометрических и деформационно-прочностных характеристик трикотажа и изделия, поддерживающего желудочки сердца, создание и внедрение в производство нового импортозамещающего биологически совместимого трикотажного изделия для лечения дилатационной кардиомиопатии; полученные результаты позволили разработать оригинальную конструкцию и спроектировать 11 типоразмеров изделия с повышенной биологической совместимостью, а также выпустить на экспериментально-опытном предприятии учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“ трикотажное полотно предложенной структуры и внедрить опытную партию изделий в лечебный процесс государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр ”Кардиология“; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами;

Тявловский Андрей Константинович, докторант Белорусского национального технического университета, кандидат технических наук, – за разработку аппаратно-программного комплекса анализа контактной разности потенциалов, обеспечивающего неразрушающий контроль прецизионных поверхностей размерами до 200х200 миллиметров с дискретностью до 0,1 миллиметра и обнаружительной способностью 1 микрометр, и определение закономерностей формирования сигнала контактной разности потенциалов на поверхности металлов и диэлектриков, что позволило обеспечить полностью неразрушающий контроль полупроводниковых заготовок, элементы точной механики и других объектов с точностью, необходимой для нужд микроэлектронной промышленности; полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях, признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом; их практическая значимость подтверждена патентом;

 Цитринов Андрей Викторович, ассистент учреждения образования ”Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого“, – за разработку методов идентификации эффектов проявления четырехфермионных контактных взаимодействий и моделей с дополнительными пространственными измерениями на лептонных и адронных коллайдерах; полученные результаты имеют важное научное значение, опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях,  признаны научной общественностью в Республике Беларусь и за рубежом;

Цыганова Олеся Васильевна, старший научный сотрудник государственного научного учреждения ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“, кандидат химических наук, – за разработку новых методов выделения в высокоочищенном состоянии главного аутоантигена щитовидной железы человека – тиреопероксидазы, получение специфических моно- и поликлональных антител и установление их физико-химических и иммунохимических свойств, что позволило разработать технологии производства набора реагентов для определения аутоантител к тиропероксидазе в сыворотке крови человека методом иммуноферментного анализа; создание новых конструкций и разработку технологий изготовления набора реагентов и высокочувствительных тест-систем для иммуноферментного анализа тиреотропного гормона в сыворотке крови человека и сухом пятне крови новорожденных, предназначенных для ранней клинической диагностики заболеваний щитовидной железы; практическая значимость полученных результатов подтверждена техническими условиями, лабораторными регламентами на производство наборов реагентов, 2 лицензионными договорами на передачу технологий между государственным научным учреждением ”Институт биоорганической химии Национальной академии наук Беларуси“ и унитарным предприятием ”Хозрасчетное опытное производство Института биоорганическое химии Национальной академии наук Беларуси“, а также 2 патентами;

Чещевик Виталий Тадеушевич, младший научный сотрудник государственного учреждения ”Научно-производственный центр ”Институт фармакологии и биохимии Национальной академии наук Беларуси“, – за расшифровку механизмов окислительного нарушения биоэнергетической функции митохондрий при диабетическом и токсическом поражении печени и разработку новых стратегических подходов к коррекции нарушений при данных патологиях с использованием природных метаболических регуляторов; полученные результаты опубликованы в международных изданиях, признаны научной общественностью Республики Беларусь и за рубежом;
Чукасова-Ильюшкина Екатерина Васильевна, старший преподаватель учреждения образования ”Витебский государственный технологический университет“, кандидат технических наук, – за теоретическое обоснование аэродинамического способа формирования многослойных материалов с использованием коротковолокнистых отходов, разработку методики проектирования аэродинамических устройств в зависимости от технологических параметров формирования многослойного полотна; полученные результаты позволили разработать технологию многослойных текстильных материалов с использованием коротковолокнистых отходов, позволившую расширить область использования текстильных отходов, давшую возможность расширить область использования коротковолокнистых отходов, увеличить ассортимент текстильных материалов бытового и строительного назначения без модернизации оборудования предприятий Республики Беларусь практическая значимость полученных результатов подтверждена 4 патентами;

Шакун Василий Васильевич, младший научный сотрудник государственного научно-производственного объединения ”Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по биоресурсам“, – за изучении биолого-экологических аспектов благородного оленя и разработку методов комплексной оценки степени пригодности экологических условий при расселении и реакклиматизации этого вида, для повышения биопродуктивности угодий и экономической эффективности ведения охотничьего хозяйства; практическая значимость полученных результатов подтверждена 3 актами о внедрении результатов в государственных природоохранных учреждениях ”Березинский биосферный заповедник“ и ”Национальный парк ”Припятский“;

Шубенок Денис Владимирович, ведущий научный сотрудник государственного учреждения ”Республиканский научно-практический центр гематологии и трансфузиологии“, кандидат химических наук, – за разработку технологии изготовления и организацию производства нового отечественного набора реагентов, предназначенных для диагностики заболеваний группы антифосфолипидного синдрома, что позволило  создать доступный отечественный аналог, имеющий экспортный потенциал как наукоемкий отечественный продукт; а также разработку и внедрение в практику эффективных методов получения, структурно-функциональную характеристику и доказательство цитотоксической активности in vitro рекомбинантного иммунотоксина – терапевтического белка нового поколения, обладающего селективным токсическим действием на клетки рака молочной железы; полученные результаты способствуют развитию в Республике Беларусь направления, связанного с конструированием и получением нового поколения высокоспецифичных лекарственных средств, представленных рекомбинантными белками; практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 инструкциями по применению, утвержденными Министерством здравоохранения, актом о внедрении в государственном учреждении ”Республиканский научно-практический центр гематологии и трансфузиологии“;

Ярмоленко Максим Анатольевич, доцент учреждения образования ”Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины“, кандидат технических наук, – за разработку технологии формирования однокомпонентных, микро- и нанокомпозиционных полимерных покрытий с заданным комплексом свойств и молекулярной структурой, осаждаемых из активной газовой фазы, основанной на результатах изучения особенностей процессов вторичной полимеризации продуктов электронно-лучевого диспергирования, зависимости морфологии и молекулярной структуры осаждаемых покрытий от условий и режимов формирования; полученные результаты использованы на предприятиях электронной промышленности, в  открытых акционерных обществах ”Интеграл“ и ”Мотовело“, на транспортном республиканском унитарном предприятии ”Гомельское отделение Белорусской железной дороги“, республиканском унитарном предприятии ”Гомельский завод ”Гидропривод“, коммунальном унитарном предприятии ”Горэлектротранспорт“ (г.Гомель); практическая значимость полученных результатов подтверждена 2 патентами;

Ярмолик Светлана Вячеславовна, доцент учреждения образования ”Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники“, кандидат технических наук, – за разработку концепции многократного тестирования оперативного запоминающего устройства маршевыми тестами с изменяемыми начальными параметрами для выявления сложных кодочувствительных неисправностей, что позволяет существенно повысить надежность оперативных запоминающих устройств и средств вычислительной техники, используемых в критических приложениях; практическая значимость результатов подтверждена актами о внедрении на частном научно-производственном унитарном предприятии ”НТЛаб-системы“ и обществе с ограниченной ответственностью ”Инфотехнологии“;  полученные результаты опубликованы в отечественных и зарубежных научных изданиях.

