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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 1 по 31 октября 2013 года в читальном зале книжных изданий (комн. 603) Республиканской научно-технической библиотеки проходит тематическая выставка «Автомобильный мир: вчера, сегодня, завтра», приуроченная ко Дню автомобилиста и дорожника.
27 октября – профессиональный праздник автомобилиста и дорожника – праздник всенародного признания заслуг транспортников в развитии экономики страны. Этот день объединяет многих, потому что на Земле все дороги объединяют людей, а транспорт играет в повседневной жизни все большую роль.
На экспозиции представлены книги, периодические издания, патентные и нормативно-технические документы, материалы международных выставок и научно-практических конференций по актуальным вопросам мировой и отечественной автомобильной промышленности.
Проблемы транспорта и транспортного обеспечения, транспортная логистика и системы, энергоэффективность и экологическая безопасность – основные темы изданий «Автомобильный транспорт Республики Беларусь», «Автомобильные перевозки опасных грузов», «Расчет тонкостенных конструкций наземных транспортных средств на воздушной подушке», «Проблемы транспорта и транспортного обеспечения», «Энергоэффективность и экологическая безопасность на транспорте, в промышленности и в строительстве», «Формирование придорожного сервиса в Республике Беларусь», «Экология транспорта», «Белинтертранс – транспортно-логистический центр Белорусской железной дороги», «Эффективность организации транспортного обслуживания инвалидов в городах», «Энциклопедия транспорта и транспортных путей мира».

История, настоящее и тенденции развития мирового автопромышленного комплекса, международные и европейские стандарты качества, актуальные вопросы автомобильного бизнеса, автомобильная электроника, проблемы автомобильной промышленности,  – все это и многое другое на страницах изданий «Исторические аспекты формирования транспортной системы Беларуси», «"Волат" – значит "Богатырь". Минский завод колесных тягачей: страницы истории и день сегодняшний», «Республика Беларусь. Экспортный потенциал. Автомобилестроение», «БелАЗ: надежность, проверенная временем», «Знаменитые автомобили, 1946-1970», «Автомобили Советской Армии, 1946—1991», «Новые технологии и проблемы науки на транспорте», «Актуальные проблемы эксплуатации автотранспортных средств», «Полная книга BMW. Все модели с 1950 года», «Автомобильная энциклопедия», «Инновации в машиностроении», «Машина, которая изменила мир», «Система менеджмента Тойоты», «Автомобильная электроника: самое полное описание электрических и электронных систем современных автомобилей», «Автомобиль: покраска и защита от коррозии» и многих других.
Вход свободный. 
Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, читальный зал книжных изданий (ком. 603), пн.-пт. 9.00-20.00, сб. 10.00-18.00, вс. – выходной, тел. 306-20-75, 203-34-80.
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