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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 по 30 августа 2013 года в читальном зале книжных изданий Республиканской научно-технической библиотеки (комн. 603) проходит тематическая выставка литературы «Стройиндустрия: технологии XXI века», приуроченная ко Дню строителя. 
Строительная отрасль является одним из самых быстрорастущих сегментов экономики. Сегодня  идет активный поиск новых решений в строительстве. С инновационными решениями, технологическими и техническими новинками отрасли знакомят материалы тематической выставки – книги, журналы, нормативно-технические и патентные документы, промышленные каталоги, материалы международных отраслевых выставок.
Экономика строительства, охрана труда в строительной отрасли – проблемы, которые поднимаются на страницах таких изданий, как «Экономика предприятий стройиндустрии», «Ценообразование в строительстве», «Сметное дело в строительстве», «Межотраслевые правила по охране труда при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений», «Основы технологии и организации строительно-монтажных работ», «Сборник инструкций по охране труда для работников строительства» и других.
Технологии строительного производства, инженерное обеспечение, проектная документация – ведущие темы изданий «Беларусь проектирует и строит», «Строительные материалы и изделия: терминологический словарь», «Технология реконструкции зданий и сооружений», «Технология строительного производства», «Качественная архитектура», «Система проектной документации для строительства» и других.
Градостроительство, реконструкция зданий, строительные комплексы, жилищно-гражданское строительство – об этом и многом другом в изданиях «Планировочная структура малых и средних городов», «Градостроительное наследие Беларуси», «Основы ландшафтного проектирования и ландшафтной архитектуры», «Концепция развития многофункционального подземного пространства в исторических городских центрах» и других.

На выставке также представлены научно-производственные, инженерно-технические и аналитические журналы для практиков строительной отрасли: «Строитель: политика, экономика, инновации», «Архитектура и строительство», «Городская архитектура. Градостроительство», «Прораб», «Высотные здания», «Капстроительство», «Технологии строительства», «Строительное проектирование», «Строительные материалы, оборудование, технологии ХХI века», «Стройпрофиль», «СТРОН», «Строительная техника и технологии», «Строительная наука и техника», «Энергосбережение в строительстве и ЖКХ» и другие.

Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Читальный зал книжных изданий РНТБ (ком. 603) в будние дни с 9.00 до 18.00, тел. 306-20-75, 203-34-80.  

Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, т. 203-34-80
