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Закончил бизнес-школу в Найенроде (управление бизнесом) и Амстердамский университет (политические науки). 

[bookmark: _GoBack]Являлся членом Социально-экономического совета Нидерландов, возглавлял ряд программ Министерства внутренних дел Нидерландов по развитию электронного правительства. Принимал активное участие в политической жизни Нидерландов и международной деятельности.

Удостоен ряда наград Европейского союза за достижения на государственной службе и развитие электронного правительства.

Принимал участие в работе над Стратегией общественной ответственности (UNDESA), организации тренингов и семинаров в области электронного правительства, социальных медиа и электронной демократии (Совет Европы) и антикоррупционных проектах (OБСЕ). 

Разработал «Хартию электронного гражданина» – стандарт качества для электронного правительства, состоящий из 10 требований к качеству цифровых контактов в сфере обмена информацией, предоставления услуг и участия в политической жизни. «Хартия» используется в качестве основы для измерения степени удовлетворенности граждан качеством работы правительства, переведена на 23 языка мира. За работу над «Хартией» он был удостоен Европейской премии eDemocracy Award (2007).

Магистр наук (MSc), Директор «CitizenVision», заместитель Председателя Голландского фонда веб-доступности, старший консультант Нидерландского института государственного управления (PBLQ/HEC). Издает работы и читает лекции, посвященные реформе государственного управления, политике электронного правительства и представительной демократии.

