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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
C 1 по 30 ноября 2013 года в читальном зале периодических изданий (комн. 614) Республиканской научно-технической библиотеки проходит новая тематическая выставка периодических изданий «Экология и устойчивое развитие».
Журналы, представленные на тематической выставке, отражают тенденции развития современной экологической науки, знакомят с методологическими, теоретическими, историческими и прикладными аспектами ее развития в мировом сообществе. 

Природоохранные мероприятия,  экологическая и радиационная безопасность, аналитические статьи, обзоры экологических исследований, экономика природопользования, ответы на актуальные вопросы охраны окружающей среды – ведущие темы журналов: «Эколог и Я», «Экалогія», «Экология и жизнь», «Проблемы региональной экологии», «Экология», «Экологические ведомости», «Охрана окружающей среды и природопользование», «Экологический вестник», «Ядерная и радиационная безопасность», «Природные ресурсы», «Региональная экономика», «Экология и промышленность России», «Вопросы радиационной безопасности».

На страницах отечественных, зарубежных и международных, отраслевых информационно-аналитических и научно-практических, производственно-практических, теоретических, методических изданий: «Экология – XXI век: наука и политика», «Наука и техника», «Экологическая безопасность. Зеленые стандарты», «Вода: химия и экология», «Вода: технология и экология», «Экологический вестник», «Экология урбанизированных территорий», «Экологическая безопасность», «Экология производства», «Деловой экологический журнал», «Экологическая химия», «Альтернативная энергетика и экология», «Вода и экология. Проблемы и решения», «Использование и охрана природных ресурсов в России», «Экологические системы и приборы», «Экологический вестник России», «Инженерная экология», «Проблемы региональной экологии», «Медицина труда и промышленная экология», «Экология промышленного производства», «Аква-Терм» освещаются вопросы правового регулирования экологии, мониторинга окружающей среды, экологического менеджмента и аудита, промышленной экологии и безопасности, технологии очистки и утилизации отходов, безотходных технологий, зелёного строительства, оценки воздействия на окружающую среду, безопасности жизнедеятельности и многие другие.
Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, читальный зал периодических изданий (ком. 614), пн.-пт. 9.00-20.00, сб. 10.00-18.00, вс. – выходной, тел. 226-61-88, 203-34-80.
Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, т. 203-34-80
