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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 по 28 ноября 2013 года в Информационном центре (комн. 607) Республиканской научно-технической библиотеки на постоянно действующей выставке по энергоресурсосбережению «Экономия и бережливость – главные факторы экономического развития страны» организована новая книжная экспозиция  «Энергосбережение и надежное энергообеспечение – важнейшие условия инновационного развития страны». 
Выставка приурочена к Международному дню энергосбережения, который ежегодно отмечается во многих странах 11 ноября. На выставочных стендах – книги, журналы и законодательные акты, научно-популярные издания, научные труды, материалы международных выставок и научно-практических конференций – всего более 100 изданий из фондов библиотеки.

Среди  изданий – официальные документы «Республиканская программа энергосбережения на 2011–2015 годы», «Сборник нормативно-технических материалов по энергосбережению», «Энергосбережение: сборник нормативных правовых актов Республики Беларусь»; сборники научных статей и материалы конференций «Энергоэффективные технологии. Образование. Наука. Практика», «Математическое моделирование проблем энергобезопасности», «Инновации в энергосбережении – инвестиции в будущее»; книги «Школа энергосбережения для пожилых людей: рекомендации для специалистов образования, органов по труду, занятости и социальной защите», «Мировой энергетический рынок и топливно-энергетический комплекс Беларуси», «Инвестиционные проекты Министерства энергетики Республики Беларусь», «Нескучная экономия: школьный проект использования ресурсов и энергии»; учебные пособия «Технология энергосбережения. Местные виды топлива», «Основы экологии и энергосбережения», «Безопасность жизнедеятельности в энергетике», «Ветроэнергетика: новые перспективы», «Энергоэффективность и энергетический менеджмент» и многие другие.
На экспозиции также представлены отечественные и зарубежные периодические издания – «Энергосберегающие технологии. Альтернативные источники энергии», «Альтернативный киловатт», «В мире науки», «Автоматизация и IT в энергетике», «Энерго-Info», «Академия энергетики», «Вести в электроэнергетике», «Стандарты и качество», «Надежность и безопасность энергетики», «Атомная энергия», «Техника Без опасности», «Экалогія», «Энергетика и ТЭК», «Энергоэффективность», «Энергетическая политика», «Энергетическая стратегия», «ЭнергоРынок», «Энергосбережение» и другие.
Кроме того, вниманию посетителей предложены материалы международных выставок за 2011–2013 годы.
Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать копии.

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Информационный центр РНТБ (ком. 607) в будние дни с 9.00 до 17.30, тел. 203-34-80, 306-20-74.  

Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, т. 203-34-80
