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	Руководителям органов государственного управления,

организаций и предприятий 

(по списку)



	О проведении методического
семинара-тренинга
	
	


Государственное учреждение «Белорусский институт системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы» (далее – ГУ «БелИСА») приглашает принять участие в методическом семинаре-тренинге «Технологии формирования и использования государственного реестра НИОКТР» (далее – семинар).

Основная цель семинара – ознакомление специалистов организаций и предприятий научно-технической сферы с новыми технологиями формирования и использования информации государственного реестра НИОКТР (приложения 1, 2), которые позволяют значительно сократить сроки прохождения соответствующих процедур регистрации НИОКТР в ГУ «БелИСА».

Также участники семинара получат навыки практического использования и анализа накопленной в государственном реестре НИОКТР информации с использованием сети Интернет.
Специалисты, прошедшие обучение, получат сертификат установленного образца, имя и пароль доступа к сервисам заполнения и подачи документов государственной регистрации с использованием сети Интернет.

Просим направить для участия в семинаре представителей Вашей организации по адресу: г. Минск, пр. Победителей, 7, 1-й этаж, консультационно-методический центр ГКНТ.
Стоимость участия в семинаре одного специалиста – 480 000 (четыреста восемьдесят тысяч) рублей.
Для участия в семинаре необходимо заполнить и направить заявку (приложение 3) по электронной почте seminar@belisa.org.by.
Дополнительная информация о семинаре размещена на сайте http://www.belisa.org.by/.
Приложение: 1. Информационное сообщение на 2 л. в 1 экз.


2. Программа семинара на 1 л. в 1 экз.


3. Заявка на участие на 1 л. в 1 экз.

Директор
П.И.Балтрукович

Бильчинская 203 45 92
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