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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 по 28 ноября 2013 года в Информационном центре Республиканской научно-технической библиотеки (комн. 607) проходит тематическая выставка литературы «Инновационные технологии хранения, утилизации и переработки промышленных и бытовых отходов», приуроченная ко Дню вторичной переработки.
15 ноября во всем мире отмечается День вторичной переработки. В этот день в большинстве стран мира по традиции проводятся семинары, экскурсии и другие мероприятия, целью которых является ознакомления всех слоев населения, а также предприятий и организаций с аспектами переработки мусора и важностью сбора вторичного сырья. Экологи всего мира ставят перед собой цель кардинально изменить отношение всех граждан к серьезной сегодня проблеме утилизации твердых бытовых отходов.
На выставочных стендах – книги, журналы, документы и законодательные акты, научно-популярные издания, научные труды, материалы международных выставок и научно-практических конференций по актуальным вопросам переработки отходов.
Такие издания, как: «Экология целлюлозы: сырье и отходы – в доходы», «Выбросы, разливы и отходы веществ в газовой промышленности: проблемы и пути их решения», «Зарабатывайте экономя: 100 практических советов для вашего бизнеса по снижению уровня отходов», «Инновационные технологии утилизации и переработки отходов», «Как провести информационную кампанию по раздельному сбору отходов?», «Отходы – в доходы. Правила и проекты безубыточного хозяйствования», «Классификатор отходов, образующихся в Республике Беларусь», «Рециклинг и утилизация полимерных отходов», «Компост из фекалий – компостирование и хранение фекалий из туалетов с раздельным сбором отходов», «Отходы производства и потребления, их влияние на природную среду» и многие другие познакомят читателей с вопросами рециклизации и комплексной переработки металлов, резинотехнических изделий, эластомеров, керамических и композиционных материалов; экологически чистыми и безопасными технологиями утилизации бытовых и промышленных отходов; технологиями переработки и утилизации радиоактивных отходов; инвестиционными проектами, инновациями и новыми технологиями в области переработки мусора и отходов.
Вниманию посетителей также предложены специализированные, информационно-аналитические, научно-практические отечественные и зарубежные журналы: «Рециклинг отходов», «Управление отходами: технологии переработки», «Переработка и утилизация отходов», «Экологический вестник», «BioCycle», «Recycling Magazin», «CIWM», «Твердые бытовые отходы: ТБО», «Переработка и утилизация отходов», «Пластикс. Индустрия переработки пластмасс», «ЖКХ. Живи Как Хозяин» и другие.
Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Информационный центр РНТБ (ком. 607) в будние дни с 9.00 до 17.30, тел. 203-34-80, 306-20-74.  

 Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, т. 203-34-80
