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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



ПРЕСС-РЕЛИЗ
Cо 2 по 30 сентября 2013 года в читальном зале периодических изданий Республиканской научно-технической библиотеки (комн. 614)  проходит новая тематическая выставка периодических изданий «Машиностроение: аспекты инновационного развития».
Машиностроение – это базовая отрасль экономики любой высокоразвитой страны, сердцевина индустрии, важнейшая отрасль промышленности, ее промышленный и интеллектуальный потенциал. Железные кони сопровождают человека постоянно – это и личный транспорт, и общественный, и сельскохозяйственный. А уж марок автомобилей и машин столько, что всех и перечислить нельзя! Все они существуют благодаря работе машиностроителей. Машиностроение – это не только автомобилестроение. Это и станки, и оборудование, и ядерные реакторы, и подводные лодки, это космические корабли, пылесосы и стиральные машины. 

На тематической выставке будут представлены отечественные, российские и иностранные периодические издания по разделам: общее,                                          тяжелое, среднее и точное машиностроение.
Среди них такие авторитетные, как  «Технология машиностроения», «Техника машиностроения», «Проблемы машиностроения и автоматизации», «Проблемы машиностроения и надежности машин», «Судостроение», «Транспортное строительство», «Сборка в машиностроении», «Подъёмно-транспортная техника», «Подъёмные сооружения. Специальная техника»,  «ЛифтИнформ», «Машиностроитель», «Машиностроитель Украины»,  «Металлургия машиностроения», «Автомобильная промышленность», «Тяжелое машиностроение», «Химическое и нефтегазовое машиностроение», «Стин», «Сельскохозяйственная техника», «Техника и оборудование для села», «Техника в сельском хозяйстве», «Тракторы и сельскохозяйственные машины», «ИТО: инструмент, технология, оборудование», «Приборы», «Приборостроение  и средства автоматизации», «Электронная промышленность», «Управляющие системы и машины», «Электроника и электрооборудование транспорта», «Электро. Электротехника, электроэнергетика, электротехническая промышленность», «Galvanotechnik», «Maschine + Werkzeug», «Machinery», «Werkstatt und Betrieb», «Krafthand». «Mechanik» и многие другие.

Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
          Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, пр-т Победителей, 7, Читальный зал периодических изданий (ком. 614), пн.-пт. 9.00-18.00, сб.-вс. – выходные, тел. 226-61-88, 203-34-80.
Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, 
т. 203-34-80
