ПРЕСС-РЕЛИЗ
Республиканский семинар и выставка «Инновации для машиностроения»
(12 декабря 2013 г. Минск, пр. Победителей, 7, ГУ «БелИСА», 1-й этаж, Консультационно-методический центр ГКНТ)

12 декабря 2013 г. в выставочном зале Консультационно-методического центра ГКНТ (Минск, пр. Победителей, 7, ГУ «БелИСА», 1-й этаж) состоится республиканский семинар и откроется специализированная выставка «Инновации для машиностроения» (далее – выставка, семинар).

Основная цель проведения выставки и семинара – содействие расширению рынка потребителей инновационных технологий. На специализированной выставке будут представлены образцы продукции, инновационные разработки и технологии, имеющие возможность практической реализации и внедрения на внутреннем и внешнем рынке. 
В рамках проведения выставки 12 декабря 2013 г. состоится республиканский семинар «Инновации для машиностроения» (далее – семинар) для участия в котором зарегистрировались более 100 участников от более 50 организаций и предприятий. 
На выставке будут представлены 17 инновационных разработок, которые могут быть использованы в машиностроении.
Консультационно-методический центр ГКНТ (КМЦ ГКНТ) принимает заявки от заинтересованных организаций и предприятий для организации переговоров в офисе КМЦ ГКНТ, во время которых можно будет подробнее обсудить условия использования представленных на выставке инновационных разработок, а также направления сотрудничества между участниками семинара и выставки.
Заявки на организацию переговоров участников выставки и семинара необходимо направить по электронной почте seminar@belisa.org.by или по факсу +375 (17) 203 45 92. 
Контактная информация:
Телефон/факс:  +375 (17) 203 45 92.

e-mail: seminar@belisa.org.by
Заведующий отделом КМЦ – Шаповалов Леонид Константинович,

Ведущий научный сотрудник – Бильчинская Светлана Геннадьевна.

