Пресс-релиз
Международный экономический форум государств – участников СНГ состоится 15 марта
15 марта 2013 года Деловой центр экономического развития СНГ при поддержке Исполнительного комитета СНГ и Финансово-банковского совета СНГ проводят Международный экономический форум государств – участников СНГ «Вызовы современности  и перспективы развития интеграции на пространстве Содружества». Форум пройдет одновременно с очередным заседанием Экономического совета Содружества Независимых Государств. В работе Форума примут участие заместители глав правительств государств - участников СНГ, министры и руководящие сотрудники министерств экономического развития, промышленности и торговли, представители органов власти, отраслевых объединений, банковских сообществ, предприниматели, СМИ стран Содружества. Форум соберет более 1500 участников.


Основными задачами Форума являются обсуждение перспектив  и механизмов дальнейшего укрепления экономического сотрудничества,  планируется рассмотреть также комплекс вопросов реализации Договора о зоне свободной торговли, взаимодействия в рамках Единого экономического пространства.
На пленарном заседании Форума будет представлен доклад Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова, Председателя Исполнительного комитета СНГ – Исполнительного секретаря С.Н. Лебедева, Президента - Председателя Правления ОАО Банк ВТБ, Президента ФБС СНГ А.Л. Костина, Члена Коллегии (Министра) по основным направлениям интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии Т.Д. Валовой, Председателя Правления Евразийского банка развития И.В. Финогенова, членов Экономического Совета СНГ. 
В работе Форума уже подтвердили свое участие: Вице-президент Европейского инвестиционного банка А. Роп, Член Правления – заместитель Председателя Внешэкономбанка, директор ОАО «Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций» П.М. Фрадков, Член Коллегии (Министр) по экономике и финансовой политике Евразийской экономической комиссии Т.М. Сулейменов, Член  Коллегии (Министр) по вопросам технического регулирования Евразийской экономической комиссии В.Н. Корешков, Член Коллегии (Министр) по торговле Евразийской экономической комиссии А.А. Слепнев, Председатель Комитета технического регулирования и метрологии Министерства индустрии и новых технологий Республики Казахстан Р.А. Сатбаев, Директор Департамента технического регулирования Министерства экономического развития и торговли Украины Ю.В. Жарков.
Международный экономический форум государств-участников СНГ предлагает участникам уникальную возможность ознакомиться с приоритетными интеграционными проектами в различных отраслях экономики, финансово-банковской системе, сфере фармацевтики, обменяться мнениями о дальнейшем развитии делового сотрудничества, разработать предложения по устранению барьеров для развития бизнеса на пространстве Содружества.  В деловой программе – пленарные заседания, специализированные круглые столы, выставка инновационных проектов. Также пройдут  тематические секции:

- «От зоны свободной торговли (ЗСТ) к новым степеням интеграции»

- «Инвестиции, инновации. Реальная экономика»

- «Финансовые рынки СНГ – основа устойчивого роста экономик государств Содружества»

- «Устранение технических барьеров в международной торговле»

- «Фарминдустрия стран СНГ и рынок медицинских услуг»
В рамках Форума будут подведены итоги конкурса и вручены награды – почетный знак «Лидер бизнеса СНГ» и «Лидер экономической интеграции».

Международный экономический форум государств-участников СНГ (Форум лидеров бизнеса стран СНГ) пользуется не только заслуженным вниманием деловых кругов, органов власти, но и средств массовой информации. Каждый Форум проходит при активной  информационной поддержке ведущих СМИ стран – участников. На Форуме предусмотрена пресс-конференция.
Место проведения: г. Москва, Конгресс-центр Международного центра торговли, Краснопресненская наб.,д.12,подъезд 4.
Подробная информация по аккредитации СМИ и Информационному Партнерству: http://www.bc-cis.ru/forum/smi
Руководитель пресс-службы: Светлана Орлова тел.: +7 (495) 627-31-21, +7 (495) 621-74-51; e-mail: pr@fbc-cis.ru
