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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
Со 2 по 30 сентября 2013 года в читальном зале книжных изданий Республиканской научно-технической библиотеки (комн. 603) проходит тематическая выставка литературы  «Недропользование: государственное регулирование и практика», приуроченная ко Дню работника нефтяной, газовой и топливной промышленности. 

В первое воскресенье сентября в нашей стране отмечается профессиональный праздник представителей газовых и нефтяных специальностей: геологов, буровиков, разработчиков и строителей, транспортников, технологов – День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности. 
На проходящей выставке представлены отечественные и зарубежные журналы, на страницах которых широко освещаются актуальные вопросы инновационного развития нефтяной промышленности, экспериментальные исследования, инвестиционные проекты и другие. Это такие издания, как «Геология нефти и газа», «Оборудование и технологии для нефтегазового комплекса», «Бурение и нефть», «Газовая промышленность», «Нефтепромысловое дело», «Нефть России», «Нефтегазовая вертикаль», «Вестник Белнефтехима», «Oil&Gas Journal Russia», «Нефть, газ и бизнес», «Трубопроводный транспорт нефти», «Газовая промышленность», «Нефтепереработка и нефтехимия. Научно-технические достижения и передовой опыт», «ICIS Chemical Business», «Нефтегазовые технологии» и другие. 

Охрана окружающей среды от загрязнения нефтепродуктами и проблема их переработки, ликвидация последствий аварийных разливов нефти, безопасные и экологически чистые технологии в нефтепромышленности – основные темы научно-практических журналов «Экология производства», «Химия в интересах устойчивого развития», «Защита окружающей среды в нефтегазовом комплексе», «Химическая техника» и других.
Повышение эффективности разработки месторождений углеводородного сырья, инновационные методы и технологии разработки нефтяных, газовых и газоконденсатных залежей, управление транспортными цепями транспортировки сжиженных газов и нефтепродуктов, перспективы развития и эколого-экономические проблемы нефтегазового комплекса – об этом и многом другом можно почитать в книгах «Нефть и газ: технологии и продукты переработки», «Магистральные трубопроводы в условиях болот и обводненной местности», «Технические средства защиты водных объектов при аварийных разливах нефти», «Нефть и углеводородные газы в современном мире», «Расчеты при добыче нефти и газа», «Нефть и нефтепродукты. Энциклопедия международных стандартов», «Экологические анализы при разливах нефти и нефтепродуктов», «Транспорт и хранение высоковязких нефтей и нефтепродуктов. Применение электроподогрева», «Подземные магистральные трубопроводы».
Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, читальный зал книжных изданий (ком. 603), пн.-пт. 9.00-20.00, сб. 10.00-18.00, вс. – выходной, тел. 306-20-75, 203-34-80.                    
Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, т. 203-34-80

