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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 по 31 октября 2013 года в Информационном центре (к. 607) Республиканской научно-технической библиотеки на постоянно действующей выставке по энергоресурсосбережению «Энергоэффективный подход – главные факторы экономического развития страны» проходит  книжная экспозиция «Отходы в доходы».
На экспозиции – книги, журналы, документы и законодательные акты, научно-популярные издания, научные труды, материалы международных выставок и научно-практических конференций по актуальным вопросам переработки отходов.
Среди представленных на выставке изданий значительное место занимают книги, на страницах которых рассмотрены новые технологии в области переработки отходов, вопросы рециклизации и комплексной переработки металлов, резинотехнических изделий, эластомеров, керамических и композиционных материалов, экологически чистых и безопасных технологий утилизации бытовых и радиоактивных отходов, отходов нефтегазодобывающей и перерабатывающей промышленности, охраны окружающей среды, технологии переработки и утилизации, инвестиционные проекты – «Промышленные и бытовые отходы. Хранение, утилизация, переработка», «Инновационные энергосберегающие технологии переработки радиоактивных отходов», «Брикеты из возобновляемых биоэнергоисточников», «Рециклинг эластомеров», «Отходы. Вопросы и ответы», «Утилизация отходов водонасосных станций и ТЭЦ Республики Беларусь», «Обращение с отходами производства в Республике Беларусь», «Рециклинг и утилизация полимерных отходов», «Теоретические основы, техника и технология обезвреживания, переработки и утилизации отходов», «Энергетическое использование низкокачественной древесины и древесных отходов», «Классификатор отходов, образующихся в Республике Беларусь», «Об обращении с отходами: Закон Республики Беларусь», «Обращение с радиоактивными отходами», «Энергетические источники и ресурсы близкого будущего», «Малая энергетика на биотопливе» и другие.
Также вниманию посетителей предложены отечественные и зарубежные журналы: «В мире науки», «Управление отходами: технологии переработки», «Твердые бытовые отходы», «CIWM», «Recycling Magazin», «Энергоэффективность», «Вторичные металлы», «Рециклинг отходов», «Химия в интересах устойчивого развития», «Пластикс. Индустрия переработки пластмасс», «BioCycle», «Glass International», «Управление отходами производства и потребления», «Вторичные металлы» и другие.
Вход свободный. 
Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Информационный центр РНТБ (ком. 607) в будние дни с 9.00 до 17.30, тел. 203-34-80, 306-20-74.
Ольга Пунтус, заведующая отделом коммуникаций и информации 

по устойчивому развитию РНТБ, т. 203-34-80
