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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 1 по 31 октября 2013 года в Информационном центре (комн. 607) Республиканской научно-технической библиотеки проходит тематическая выставка «Всемирная деятельность Организации Объединенных Наций». 
Экспозиция приурочена ко Дню Организации Объединенных Наций (ООН), который ежегодно отмечается 24 октября. Этот день призван ознакомить мировое сообщество с целями и достижениями ООН.
На выставочных стендах представлены отечественные и зарубежные периодические издания, книги, брошюры, энциклопедии, материалы международных конференций из фонда Библиотеки по устойчивому развитию на русском, белорусском, английском языках.

Основная тематика выставки – это издания по правам человека, о сотрудничестве в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера, международном праве, гуманитарных проблемах, поддержании мира и национальной безопасности, экономическом развитии, деятельности Представительства ООН в Республике Беларусь: «ААН у Беларусі: партнёрства дзеля развіцця», «Все разные, все уникальные: молодежь и Всеобщая декларация ЮНЕСКО о культурном разнообразии», «Права человека: история и теория, ситуационные задачи, международное и национальное законодательство», «Международно-правовые стандарты обращения с правонарушителями и осужденными», «Развитие сотрудничества Республики Беларусь с международными финансовыми организациями», «115 вопросов о многосторонней торговой системе ГАТТ/ВТО» и многие другие.

Значительное внимание уделено изданиям об устойчивом развитии, экологической безопасности, энергоэффективных технологиях и сохранении культурного и биологического разнообразия. Это такие издания, как «Будущее, которого мы хотим: РИО+20», «Вклад международных организаций и инициатив в сохранение биоразнообразия на территории Республики Беларусь», «Все разные, все уникальные: молодежь и Всеобщая декларация ЮНЕСКО о культурном разнообразии», «Второй национальный доклад по выполнению Республикой Беларусь обязательств по Картахенскому протоколу по биобезопасности», «7 источников финансирования энергоэффективных проектов для государственных предприятий: достоинства и недостатки», «UNESCO Heritage», «"Зеленый офис": как создать экономически эффективный и экологически ответственный офис» и другие.
Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
Вход свободный. 
Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Информационный центр РНТБ (ком. 607) в будние дни с 9.00 до 17.30, тел. 203-34-80, 306-20-74.

Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, 
т. 203-34-80

