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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА



ПРЕСС-РЕЛИЗ
C 1 по 31 октября 2013 года в читальном зале периодических изданий (к. 614) Республиканской научно-технической библиотеки проходит тематическая выставка периодических изданий «Мир транспорта», приуроченная ко Дню автомобилиста и дорожника.
На выставочных стендах представлены отечественные и зарубежные специализированные, информационно-аналитические, научно-практические, производственно-технические журналы, на страницах которых нашли отражение основные виды транспорта и их характеристики на современном этапе.

Журналы «Автозвук», «Новости авторемонта», «Полный привод 4х4», «Правильный автосервис», «Тюнинг автомобилей», «4х4 Club» помогут автолюбителям найти нужную информацию про тюнинг и создать авто своей мечты быстрее, ведь красивый, качественный и оригинальный тюнинг авто, показывает индивидуальность своего владельца.

Вопросы городского, железнодорожного, промышленного и коммерческого транспорта, автомобильных перевозок, таможенного оформления грузов, специальной техники, логистики рассматриваются в таких журналах, как «Международные автомобильные перевозки», «Автоперевозки: грузовые, пассажирские, международные», «Автоперевозчик», «Грузовое и пассажирское автохозяйство», «Компас экспедитора и перевозчика» «Автогазозаправочный комплекс + Альтернативное топливо», «Грузовик &», «Грузовик Пресс», «МОТО», «Мотор», «Спецтехника», «Транспорт: наука, техника, управление», «Мир транспорта», «Вестник Белорусского государственного университета транспорта. Наука и транспорт», «Транспорт на альтернативном топливе», «Промышленный транспорт XXI век», «Электроника и электрооборудование транспорта».

О новинках в мире личного автомобильного транспорта рассказывается на страницах журналов «Auto Bild Беларусь», «Quattroruote», «Авто-обозрение», «Автомобили», «АвтоМир», «Автосалон», «Автопанорама», «5 колесо», «АБС-авто», «WhatCar?», «Автомагазин», «Автомобильная промышленность», «Автостроение за рубежом», «Новости автобизнеса».

Рекламные объявления, прайс-листы, информационные таблицы представлены на страницах информационно-рекламного еженедельника о товарах и услугах «Оптом и в розницу», еженедельного бюллетеня коммерческой информации «Цены и товары сегодня», журналов для профессионалов автобизнеса «Автобаза», «Основные средства. Транспорт. Спецтехника. Рынок. Цены», еженедельника фотообъявлений «Из рук в руки. Авто».

  Посетители выставки имеют возможность поработать с любым изданием, сделать нужные копии фрагментов материалов.
          Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, пр-т Победителей, 7, читальный зал периодических изданий (ком. 614), пн.-пт. 9.00-20.00, сб. 10.00-18.00, вс. – выходной, тел. 226-61-88, 203-34-80.
Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, 
т. 203-34-80
