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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА


ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 по 30 августа 2013 года в Информационном центре Республиканской научно-технической библиотеки (комн. 607) проходит тематическая выставка литературы «Молодёжь и мир: на пути решения глобальных проблем».
Экспозиция приурочена к Международному дню молодежи и призвана привлечь внимание посетителей к социальным, экономическим и политическим аспектам участия молодежи в обеспечении прогресса и устойчивого развития общества. 
На выставке представлено более 100 публикаций из фондов РНТБ и Библиотеки по устойчивому развитию на русском, английском и немецком языках: книги, периодические издания, брошюры, буклеты. 

Как уберечься и уберечь молодежь от наркомании, алкоголизма, курения, как сохранить свое здоровье, проблемы проституции и другие социальные риски молодых людей - основные темы изданий  «Профилактика наркопотребления среди старшеклассников», «Сборник лучших практик профилактической работы по проблеме ВИЧ/СПИДа», «Первичная профилактика наркопотребления в студенческой среде», «Инновационные технологии здоровьесбережения детей и молодежи», «Социальные риски молодежи», «Поведение молодежи: от демографических угроз к национальной безопасности», «Здоровый образ жизни как молодежная проблема» и др.

Вопросы выбора будущей профессии, поиска достойного места на рынке труда, профессиональной и социальной адаптации молодых людей, а также всестороннего развития личности и формирования мировоззрения поднимаются на страницах таких изданий, как «Гуманистическая парадигма – стратегия развития общества», «Молодежь и рынок труда», «Основы профессиональной ориентации», «Мир ценностей молодежи: прошлое, настоящее, Восток и Запад», «Профессиональная социализация студентов технического вуза», «Развитие и новое поколение», «Основы предпринимательской деятельности для молодежи», «Студенческая молодежь Беларуси в мире современной культуры», «Мотивация включенности молодежи в научную деятельность» и др.
О том, как строится государственная молодежная политика в Беларуси, об особенностях правового статуса молодежи, о молодежных объединениях и других вопросах отношений молодежи и закона можно узнать в изданиях «Молодежь и закон», «Гендерное измерение политической социализации молодежи», «Идеология и молодежь Беларуси», «Беларусь: молодежь, политика и европейская перспектива», «Молодежь Беларуси: социальная политика и условия самореализации», «Молодежь Беларуси на современном этапе: состояние, проблемы и пути их решения» и др.

Выставка будет интересна студентам, преподавателям, работающей молодежи, а также всем тем, кто интересуется молодежной политикой.
Вход свободный. 

Ждём вас по адресу: г. Минск, проспект Победителей, 7, Информационный центр РНТБ (ком. 607) в будние дни с 9.00 до 17.30, тел. 203-34-80, 306-20-74.                                               
 Ольга Пунтус, заведующая ОКИУР РНТБ, 
т. 203-34-80
