	ПРОФИЛЬ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ЗАПРОСА (ТЗ)



	ОПИСАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ

	Наименование технологии
Полная (безотходная) утилизация (переработка) твердых бытовых отходов (полимеров) и отработанных масел с получением в результате альтернативного вида топлива.


	

	Резюме 



	В резюме ТЗ должны быть даны ответы на следующие вопросы:

- Откуда исходит запрос (географическое местоположение)?

- Какая организация занимается поиском технологии (основные направления деятельности, сколько лет существует на рынке и т.д.)

- Какая технология необходима?

- Для решения каких задач требуется запрашиваемая технология?

- На какой стадии готовности должна быть искомая технология?

Казахстанская компания – специализированная организация, работающая на рынке сбора, сортировки и утилизации отходов на протяжении одного года ищет технологию по полной (безотходной) переработке твердых бытовых отходов (полимеров, а именно отсортированные полиэтиленовые пакеты) и отработанных масел (трансмиссионных, моторных и др.), с получением альтернативного вида топлива (сырья). Производственная мощность должна составлять не менее 6 тонн в сутки. В качестве готовой продукции хотим получать жидкое и/или газообразное углеводородное топливо. Получаемое альтернативное топливо должно служить замещением природного углеводородного топлива. Требуемая технология должна быть разработанной на 100 %.   


	

	Описание

Компания занимается сортировкой ТБО для выделения утильных фракций, отправляемых на вторичную переработку (пластиков, полиэтилена, полипропилена, алюминия). В технологическом процессе сортировки производится определенное количество так называемой «неутильной» фракции отходов, в частности полиэтиленовые пакеты, которые на сегодняшний день подлежат вывозу и депонированию на полигоне для ТБО. Однако, данные полиэтиленовые пакеты содержат углеводородные соединения, которые при проведении термодеструкции с последующей конденсацией при установленных температурных режимах позволяет получать углеводородное топливо в виде синтез-газа (эквивалентного 70…90 % метана) и жидкого углеводородного топлива (калорийность 8700…10300 ккал/кг). Жидкое углеводородное топливо является полезным товарным продуктом, замещающем на рынке такие виды, как «Печное топливо», «Мазут флотский». При этом, данное топливо имеет гораздо более низкую себестоимость благодаря либо отсутствию, либо очень низкой стоимости исходного сырья. Таким образом, компании подошла бы технология низкотемпературной термодеструкции углеводородсодержащих отходов в высокопроизводительной, энерго-самодостаточной надежной и технологичной установке непрерывного или периодического действия. Главным требованием является отсутствие невостребованных отходов в результате завершения техпроцесса. Образующаяся золо-шлаковая смесь должна иметь применение в отраслях промышленности либо в самом техпроцессе. Тепловой потенциал техпроцесса может быть использован на нужды теплофикации существующего производственного комплекса.
Требования к размещению технологии:

- занимаемая площадь под технологический комплекс мощностью от 6 до 15 тонн перерабатываемых отходов в сутки – не более 18*24 м;

- собственная потребность в электромощности – не более 50 кВт;

- максимальная температура термодеструкции – не более 500 градусов Цельсия;

- максимальное рабочее давление – не более 10 кПа.



	Технические требования/Специальные технические требования к запрашиваемой технологии (мин. 50 символов)

	* 

Безотходная малозатратная технология получения альтернативного топлива в виде жидкого углеводородного топлива. Предназначена для получения товарного продукта в ходе термодеструкции углеводородсодержащих отходов - твердых бытовых отходов (полимеров, а именно полиэтиленовые пакеты) и отработанных масел. Максимальная температура процесса 500 °С. Максимальное давление процесса 10 кПа. Минимальная производительность – от 6 тонн в сутки. Продукция – жидкое углеводородное топливо. Отсутствие необходимости вывоза на полигон ТБО золо-шлаковой смеси. Себестоимость – не более 80 тг/кг. Калорийность – не менее 8700 ккал/кг. Вязкость – не более 12 сСт.
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