Комментарии к докладу Старовойтовой Г.В. 

В рамках данного семинара рассмотрен порядок реализации бизнес-планов инновационных проектов с точки зрения бухгалтера. 
Во-первых, в бухгалтерском учете все затраты от подготовки проектной и технической документации до выполнения всего комплекса работ реализации инновационного проекта в течение всего срока, установленного бизнес-планом, накапливаются на специальном счете и отражаются в бухгалтерской отчетности как расходы по инвестиционной деятельности. 
Во-вторых, подтверждением результата НТД для бухгалтера являются первичные учетные документы, которые должны содержать определенную информацию (слайд 2). Конечный инновационный продукт в бухучете признается и учитывается как объект нематериальных активов.
 При этом необходимо обратить внимание на то, что, если одним из этапов проекта является снос зданий, сооружений и иные аналогичные работы, учитывая длительный срок их выполнения, в бухучете предлагается создавать резерв по выводу основных средств из эксплуатации и иных аналогичных обязательств (слайд 3). Создание такого резерва экономически целесообразно еще и потому, что в конце каждого года созданный резерв должен дисконтироваться.
Отдельно следует обратить внимание на особенности бухгалтерского учета полученных денежных средств, которые являются источниками финансирования реализуемого проекта (слайд 4). 
Особенностью учета бюджетных и внебюджетных средств – источников финансирования инновационных проектов – является, то, что в бухгалтерской отчетности за отчетный период сумма использованного источника отражается на дату перечисления денежных средств со счета в банке (аванс, аккредитив, др.), при этом фактически произведенные затраты за этот же период  могут быть больше или меньше платежа (например, произведена оплата по валютному договору импортного оборудования, которое поступит в следующем квартале; со счета перечислена часть аккредитив, но поставка имущества произведена полностью и др.).
Говоря об исполнении денежных обязательств, необходимо обратить внимание на особый порядок учета курсовых разниц (слайд 5), которые относятся не только к отчетному периоду, но и могут в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь являться отложенными расходами и доходами.
Принимая во внимание вышеизложенное, данные бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности при заполнении таблиц 2.1. и 3.1. формы отчетности о ходе реализации проектов, утвержденной постановлением ГКНТ от 19.05.2022 № 9, могут не совпадать и потребуют дополнительных пояснений.   




     
