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Регистрация участников
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Программа

Международной конференции
«Проблемы становления и интеграции национальных инновационных систем в условиях глобализации»
27 сентября 2006 г. 
Пленарное заседание 
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

Председательствующие:

В.И. Недилько, Первый зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь

И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь

В.Е. Кратенок, директор ГУ «Белорусский институт системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы (ГУ «БелИСА»)
В.Ф. Евстафьев, директор Федерального государственного учреждения «НИИ–Республиканский исследовательский научно-консультационный центр экспертизы» 

(ФГУ НИИ РИНКЦЭ)

10.00‑10.15
Открытие международной конференции (В.И. Недилько, первый зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, г. Минск)
Приветственные выступления
10.15–14.05 Пленарное заседание 

Сессия 1
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

10.15‑10.30
Государственное планирование в решении проблем становления и интеграции национальных инновационных систем в условиях глобализации (И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, д-р техн. наук, г. Минск)

10.30‑10.45
Проблемы информационного обеспечения развития национальной инновационной системы и вопросы сотрудничества с Республикой Беларусь и другими странами СНГ (В.Ф. Евстафьев, директор ФГУ НИИ РИНКЦЭ, д-р техн. наук, профессор, Москва)

10.45‑11.00
О повышении роли информационных ресурсов в решении проблем реализации инновационной политики в Республике Беларусь (В.Е. Кратенок, директор ГУ «БелИСА», канд. мед. наук, г. Минск)

11.00‑11.15
Информационная поддержка инновационного цикла (Ю.М. Арский, директор Всероссийского института научной и технической информации (ВИНИТИ), академик РАН, Т.К. Полунина, cт. науч. сотр. ВИНИТИ, В.А. Цветкова, зав. отделением ВИНИТИ, д-р техн. наук, С.П. Яшукова, заместитель директора ВИНИТИ, канд. экон. наук, г. Москва)
11.15‑11.30
Непрерывное управленческое образование, ориентированное на инновационное развитие государства (С.Н. Князев, ректор Академии управления при Президенте Республики Беларусь, д-р юр. наук, проф., г. Минск)
11.30‑11.45
Особенности национальных инновационных систем в условиях формирования экономики знаний (Н.И. Богдан, декан факультета финансов и банковского дела Белорусского государственного экономического университета, д-р экон. наук, доц., г. Минск)
11.45–12.00
Проблемы переориентации системы научно-технической информации на задачи информационно-аналитического обеспечения инновационной деятельности (В.Д. Пархоменко, директор Украинского института научно-технической и экономической информации (УкрИНТЭИ), д-р техн. наук, проф., член-корр. АПН Украины, А.П. Гончаренко, первый заместитель директора УкрИНТЭИ, г. Киев)

12.00–12.15
Политико-технологический инновационный процесс в системе государственного управления (М.В. Ильин, зам. директора НИИ теории и практики государственного управления Академии управления при Президенте Республики Беларусь, канд. техн. наук, доц., г. Минск)
12.15–12.35
Кофе-брейк и обсуждение стендовых докладов
12.35–12.50
О состоянии инновационного развития в Республике Казахстан (Е.З. Сулейменов, генеральный директор Национального центра научно-технической информации Республики Казахстан (НЦ НТИ РК), канд. физ.-мат. наук, Н.В. Васильева, нач. отдела научного обоснования развития экономики и инновационной деятельности НЦ НТИ РК, канд. экон. наук, доц., г. Алматы)
12.50–13.05
Развитие национальной инновационной системы России: информационный аспект (М.Ф. Мизинцева, зав. отделом ВИНИТИ, д-р экон. наук, С.П. Яшукова, заместитель директора ВИНИТИ, канд. экон. наук, г. Москва)

13.05–13.20
Международный центр научной и технической информации: об опыте информационной и организационной поддержки продвижения наукоемких разработок на рынок (В.А. Фокин, зав. сектором Международного центра научной и технической информации, канд. хим. наук, г. Москва)
13.20–13.35
О Концепции Программы инновационного развития государств-участников СНГ на период до 2015 г. (Е.А. Наумов, директор Государственного центра правовой и экономической экспертизы ФГУ НИИ РИНКЦЭ, Г.В. Артамонов, директор Государственного центра международного сотрудничества в инновационной сфере с государствами-участниками СНГ ФГУ НИИ РИНКЦЭ, г. Москва)
13.35–13.50
Состояние и перспективы научно-инновационной деятельности в Белорусском государственном университете (С.К. Рахманов, первый проректор БГУ, заслуженный деятель науки Республики Беларусь, д-р хим. наук, проф., г. Минск)
13.50‑14.05
Проблемы коммерциализации интеллектуальной собственности Кыргызстана в условиях интеграции стран СНГ (К.К. Ормушев, статс-секретарь Государственного агентства по интеллектуальной собственности при Правительстве Кыргызской Республики (Кыргызпатент), канд. экон. наук, г. Бишкек)
14.05–15.00
Перерыв на обед
15.00–17.30 Пленарное заседание 

Сессия 2
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

15.00–15.15
Инновационное предпринимательство и условия его развития (В.Л. Горбунов, директор Государственного научно-методического центра развития многоуровневой системы подготовки специалистов в области инноваций, д-р техн. наук, проф., г. Москва)
15.15–15.30
Система информационной поддержки инновационной деятельности в Беларуси (О.И. Галиновский, директор НИРУП «Институт прикладных программных систем» (НИРУП «ИППС»), канд. экон. наук, Н.И. Капуста, зав. отделом НИРУП «ИППС», В.А. Павлечко, ст. науч. сотр., ведущий специалист НИРУП «ИППС», канд. техн. наук, г. Минск)
15.30–15.45
Формирование системы учета результатов научно-технической деятельности гражданского назначения, созданных за счет федерального бюджета (И.И. Шаровар, зам. начальника отдела инновационных проектов и интеллектуальной собственности Управления инновационного развития и инфраструктуры Федерального агентства по науке и инновациям, д-р техн. наук, проф.) 

15.45–16.00
Информационно-методическая поддержка инновационной деятельности в системе высшей школы (О.П. Реут, начальник Управления науки и инновационной деятельности Министерства образования, д-р техн. наук, проф., В.А. Гулецкий, директор Межвузовского центра маркетинга НИР (МЦМНИР) УП «Технопарк БНТУ “Метолит”», Л.И. Шмыгова, вед. науч. сотр. МЦМНИР УП «Технопарк БНТУ «Метолит», канд. экон. наук, доц., г. Минск)
16.00–16.15
Развитие экспертных и консультационных услуг в сфере международного инновационного сотрудничества (Г.В. Артамонов, директор Государственного центра международного сотрудничества в инновационной сфере с государствами-участниками СНГ ФГУ НИИ РИНКЦЭ, К.К. Покровский, директор Государственного консалтингового центра в области научной и инновационной деятельности, канд. техн. наук, доц., Н.В. Плаксина, Институт международных отношений (ГУ «Московский инженерно-физический институт»), г. Москва)
16.15–16.30
Проблемы формирования законодательства Республики Беларусь об инновационной деятельности (С.С. Лосев, вед. науч. сотр. ГНУ «Институт государства и права НАН Беларуси», канд. юр. наук, г. Минск)

16.30–16.45
Формирование кадрового потенциала инновационного развития: проблемы и перспективы

(Е.П. Сапёлкин, зам. начальника Управления социально-культурной сферы, зав. отделом образования и науки Аппарата Совета Министров Республики Беларусь, канд. фил. наук)
16.45–17.00
Инновационные структуры международного трансфера технологий в системе Министерства образования (комплексное выступление: М.В. Цивес, руководитель Белорусского Центра научно-технического сотрудничества с провинциями Китая; Н.С. Быховцева, руководитель Белорусско-Латвийского центра трансфера технологий; Е.Н. Гуляева, руководитель национального контактного пункта по содействию участию малых и средних предприятий в рамочных программах ЕС, г. Минск)
17.00–17.30
Дискуссия. Кофе-брейк и обсуждение стендовых докладов
Торжественная часть заседания, посвященная 50-летию создания государственной системы научно-технической информации Беларуси и 10-летию Белорусского института системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы

17.30–17.40
Открытие торжественной части заседания, вступительное слово Первого заместителя Председателя Государственного комитета по науке и технологиям В.И. Недилько
17.40–18.00
Роль национальных информационных центров в развитии научно-технической и инновационной сферы независимых стран (на примере Республики Беларусь) (А.К. Сутурин, зам. директора ГУ «БелИСА», канд. техн. наук, г. Минск)

18.00–18.15
Возрастающая роль научной информации в развитии экономики Республики Беларусь (В.Ф. Медведев, директор Центра мировой экономики и международных экономических отношений Института экономики НАН Беларуси, член-корр. НАН Беларуси, д-р экон. наук, проф., г. Минск)
18.15–18.50
Поздравления в адрес института. Вручение грамот и дипломов
Стендовые доклады

Особенности использования информационной системы мониторинга ГНТП в НАН Беларуси (С.М. Дедков, директор ГНУ «Центр системного анализа и стратегических исследований» НАН Беларуси, Д.А. Марушко, зав. сектором науковедения ГНУ «Центр системного анализа и стратегических исследований» НАН Беларуси, г. Минск)

Формирование инновационных систем в развивающихся странах и странах с переходной экономикой (А.А. Орешенков, УО «Витебский государственный технологический университет», канд. экон. наук, г. Витебск
Бюджетирование как метод управления инновационной деятельностью предприятия (В.Е. Сапёлкин, аспирант Белорусского национального технического университета)

Финансовая интеграция инновационных систем стран с переходной экономикой (К.В. Рудый, зам. декана факультета финансов и банковского дела Белорусского государственного экономического университета, канд. экон. наук, доц., г. Минск)

Направления государственной инновационной политики различных стран мира (Е.В. Силкина, аспирант географического факультета БГУ, г. Минск)
Значение национальной системы образования в инновационном пути развития Беларуси (Д.А. Рогатко, мл. науч. сотр., экономист ГНУ «Институт экономики НАН Беларуси», г. Минск)
Научные открытия-инновации высшего порядка: темпоральный анализ (Ю.А. Раков, экономист ГНУ «Институт экономики НАН Беларуси», г. Минск)
Значение Парка высоких технологий в создании инновационно активной экономики республики (Ю.С. Ермолаев, зав. отделом проблем научно-технической политики (ОПНТП) ГУ «БелИСА», Н.С. Кальвинковская, ст. науч. сотр. ОПНТП ГУ «БелИСА», А.В. Енин, и. о. зав. отделом научно-информационного обеспечения и регистрации НИОКТР ГУ «БелИСА», г. Минск)
Информационные ресурсы инновационной деятельности в Республике Беларусь (О.И. Галиновский, директор НИРУП «Институт прикладных программных систем» (НИРУП «ИППС»), канд. экон. наук, Н.И. Капуста, зав. отделом НИРУП «ИППС», В.А. Павлечко, ст. науч. сотр., ведущий специалист НИРУП «ИППС», канд. техн. наук г. Минск)
Коммерциализация инноваций — фактор экономического роста (В.А. Колотухин, науч. сотр. ГНУ «Институт экономики НАН Беларуси», г. Минск)

Общие подходы к формированию региональной инновационной политики (Е.Н. Иванова, ст. науч. сотр. ГНУ «Институт экономики НАН Беларуси», канд. экон. наук, г. Минск)

Зарубежный опыт государственного регулирования инновационной деятельности (Е.В. Силкина, аспирант географического факультета БГУ, г. Минск)

Деятельность ГУ «БелИСА» в государственной системе НТИ Республики Беларусь (В.Е. Кратенок, директор ГУ «БелИСА», канд. мед. наук, А.В. Енин, и. о. зав. отделом научно-информационного обеспечения и регистрации НИОКТР ГУ «БелИСА», Е.Ф. Сущенко, ст. науч. сотр. ГУ «БелИСА», канд. техн. наук, Н.Н. Малаш, и. о. зав. сектором фонда НТД ГУ «БелИСА», С.Н. Хадыко, инженер-программист ГУ «БелИСА», г. Минск)
Планирование и прогнозирование инновационного развития экономики в параметрах основных фондов (М.В. Ярмолович, зав. сектором, ст. науч. сотр. Научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь, канд. экон. наук, г. Минск)

Новые технологии развития человеческого потенциала (И.М. Удовенко, зам. директора Научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь, канд. филос. наук)
Рамочные программы научно-технологического развития ЕС как инструмент поддержки науки и инноваций (Виктор Шкель, ИТ-консультант, Германия)
