Международный форум

«Инновационные технологии и системы»

(Минск, 26–30 сентября 2006 г.)
Программа

Международной конференции

«Инновационные технологии. Содействие межрегиональному развитию»

27 сентября 2006 г., среда

Заезд участников конференции

(гостиница «Беларусь»)

220002, г. Минск, ул. Сторожевская, 15, тел. +375 17 2097591

28 сентября 2006 г., четверг

9.00–10.00

Регистрация участников

(холл конференц-зала гостиницы «Беларусь»)

10.00–10.20 Открытие международной научно-практической конференции
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

Приветственные выступления

10.20–13.30 Пленарное заседание 
Сессия 1
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

Председатель: 
И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, председатель Оргкомитета конференции
Сопредседатели: 
Лейтис Андрис, директор Латвийского агентства по защите окружающей среды, геологии и метеорологии, г. Рига

В. С. Драгун, начальник отдела развития инновационной инфраструктуры и трансфера технологий Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь

10.20 –10.35
Стратегия регионального инновационного развития (И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, В.С. Драгун, начальник отдела развития инновационной инфраструктуры и трансфера технологий Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, г. Минск)
10.35–10.50
Инновационные технологии при модернизации природоохранной системы Латвии (Лейтис Андрис, директор Латвийского агентства по защите окружающей среды, геологии и метеорологии, г. Рига)
10.50–11.05
Роль государственных органов управления в оформлении региональной инновационной инфраструктуры, обеспечивающей развитие высоких технологий и их использование в различных сферах науки, техники и экономики (В.М. Дерновой, начальник главного управления Министерства экономики Республики Беларусь, г. Минск)
11.05–11.30
Кофе-брейк
11.30–11.45
Инновационная деятельность в системе Министерства образования Республики Беларусь (О.П. Реут, начальник управления науки и инновационной деятельности Министерства образования Республики Беларусь, И.В. Свадковский, зам. начальника управления науки и инновационной деятельности Министерства образования Республики Беларусь, г. Минск)
11.45–12.00
Участие вузовской науки в создании технопарка Брестской области (М.С. Сазонов, профессор Брестского государственного технологического университета)
12.00–12.15
Проблемы и пути совершенствования социально-экономического и инновационного развития Брянской области (В.И. Иванов, зам. председателя комитета по экономической политике Администрации Брянской области, г. Брянск)
12.15–12.30
Роль академического института в решении инновационных проблем региона (Ю.В. Царенко, зам. директора ГНУ «Институт технической акустики НАН Беларуси», г. Витебск)
12.30.–12.45
Анализ некоторых проблем становления и регионального взаимодействия инновационной инфраструктуры в Гомельской области (А.С. Старовойтов, директор РУП «Центр научно-технической и деловой информации», г. Гомель) 
12.45–13.00
Участие университета в создании инновационной инфраструктуры Гродненского региона (В.И. Варнаков, зам. начальника центра «Научно-технологический парк г. Гродно»
13.00–13.15
Некоторые аспекты инновационной деятельности Могилевской области (О.О. Станюленис, зав. отделом Института технологии металлов НАН Беларуси, г. Могилев)
13.15.–13.30
Развитие инновационной инфраструктуры региона через создание центра трансфера технологий (В.В. Ковалевский, зав. кафедрой Брянской государственной инженерно-технологической академии, г. Брянск)
13.30–14.30 Перерыв на обед
14.30–17.15 Пленарное заседание 
Сессия 2
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

Председатель: 
Л.П. Орлов, исполнительный директор Координационного бюро Программы ТАСИС в Республике Беларусь

Сопредседатели: 
В.И. Иванов, зам. председателя комитета по экономической политике Администрации Брянской области, г. Брянск

О.В. Соболев, начальник департамента промышленности и связи Смоленской областной администрации, г. Смоленск
14.30–14.45
Формирование управленческих команд в инновационном бизнесе (А. Коваленок, директор Курземского центра трансфера технологий, Латвия)
14.45–15.00
Роль субъектов инновационной деятельности в создании белорусского технопарка, его задачи и критерии успеха (В.А. Молочков, генеральный директор технопарка «Могилев», г. Могилев)
15.00–15.15
Возможности использования инновационных технологий в рамках программ трансграничного сотрудничества Европейского Союза (Л.П. Орлов, исполнительный директор Координационного бюро Программы ТАСИС в Республике Беларусь)
15.15–15.30
Расширение возможностей охраны окружающей среды в Республике Беларусь путем реализации программы малых грантов ГЭФ/ПРООН в контексте межрегионального трансграничного сотрудничества (А.В. Левченко, руководитель Программы малых грантов ПРООН)
15.30–15.45
Беловежская пуща. Перспективы развития международного экологического туризма (Н.Н. Бамбиза, генеральный директор Государственного природоохранного учреждения «Национальный парк “Беловежская пуща”»
15.45–16.00
Мировое природное наследие — Беловежская Пуща. Вопросы сохранения и развития (Юзеф Попель, директор Беловежского Национального парка, г. Беловежа, Республика Польша)
16.00–16.15
ЮНЕСКО и трансграничное сотрудничество в деле сохранения и использования природных объектов (В.Г. Счастный, председатель Национальной комиссии Республики Беларусь по делам ЮНЕСКО Министерства иностранных дел Республики Беларусь)
16.15–16.45 Кофе-брейк, обсуждение стендовых докладов
16.45–17.00
Перспективы развития инфраструктуры туризма Национального парка «Браславские озера» (И.И. Касьяненко, генеральный директор Государственного природоохранного предприятия «Национальный парк “Браславские озера”»

17.00–17.15
Проблемы развития венчурного финансирования (А.И. Каширин, генеральный директор ЗАО «Академ-партнер», А.С. Семенов, начальник отдела ЗАО «Академ-партнер», г. Москва)
17.15–18.00 Дискуссия
Закрытие международной конференции
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

Председатель: 

И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, председатель Оргкомитета конференции

Сопредседатели: 
И.В. Свадковский, зам. начальника управления науки и инновационной деятельности Министерства образования Республики Беларусь
В.С. Драгун, начальник отдела развития инновационной инфраструктуры и трансфера технологий Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь

Стендовые доклады
Перспективы развития распределенной автоматизированной информационной системы по охране труда в органах по труду и социальной защите (А.В. Воложинская, мл. науч. сотр. НИИ труда, г. Минск)
Перспективы археологического изучения Национального парка «Беловежская пуща» в контексте развития междисциплинарных инновационных проектов региона (В.Г. Белевец, мл. науч. сотр. ГНУ «Институт истории НАН Беларуси», г. Минск)
Оптимизация системы планирования подготовки научных работников высшей квалификации в условиях становления инновационной экономики (И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, С.В. Никонович, ведущий специалист Управления научно-технической политики ГКНТ Республики Беларусь, И.А. Хартоник, главный специалист Управления научно-технической политики ГКНТ Республики Беларусь, М.И. Артюхин, руководитель Институт социологии НАН Беларуси, А.М. Самусенко, зав. отделом международного научно-технического сотрудничества и высших научных кадров ГУ «БелИСА», г. Минск)
Научно-техническая и инновационная деятельности ВУЗа (А.Н. Шутова, зав. региональным центром маркетинга при УО «Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины», г. Гомель)
Микроанализ демографического потенциала сельского населения Брестской области как существенного фактора регионального развития (Ю.Н. Петракова, экономист ГНУ «Институт экономики НАН Беларуси», г. Минск)
Механизмы активизации регионального развития малого инновационного предпринимательства в Беларуси (В.К. Пустовалов, зав. отделом инновационных исследований ГУ «БелИСА», г. Минск)
Корпоративная автоматизированная информационная система Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (С.В. Шевченко, директор института НИИ труда, канд. экон. наук, доц., г. Минск)
Инновационные технологии в познании истории развития природной среды Беларуси и смежных регионов (Я.К. Еловичева, зав. кафедрой физической географии материков и океанов и методики преподавания географии географического факультета БГУ, д-р геогр. наук, проф., г. Минск)
Инновационные подходы к триаде «Образование — наука — производство» (А.В. Русецкий, Н.К. Толочко, Витебский государственный университет им. П.М. Машерова, г. Витебск)
Инновационная деятельность, наука и высшее образование — международные стратегии и национальные интересы (И.И. Ганчеренок, проректор Академии управления при Президенте Республика Беларусь, г. Минск)
Значение документальных источников по истории Беловежской пущи для инновационного развития региона (А.Б. Довнар, зав. сектором источниковедения и археографии ГНУ «Институт истории НАН Беларуси», канд. ист. наук, г. Минск)
Возможность и проблемы прогнозирования научно-технического развития региона (А.Ф. Мирончик, канд. техн. наук, доц., Е.А. Мирончик, Белорусско-Российский университет, г. Могилев)
