Международный форум

«Инновационные технологии и системы»

(Минск, 26–30 сентября 2006 г.)

Программа

Международной конференции
«Инновационные технологии для борьбы с терроризмом»
28 сентября 2006 г., четверг

Заезд участников конференции

(гостиница «Беларусь»)

220002, г. Минск, ул. Сторожевская, 15, тел. +375 17 2097591
29 сентября 2006 г., пятница

9.00–10.00
Регистрация участников

(холл конференц-зала гостиницы «Беларусь)
Председательствующие:

И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь

И.М. Назарова, главный специалист Управления программ и проектов Федерального агентства по науке и инновациям Российской Федерации
В.Ф. Евстафьев, директор Федерального государственного учреждения «НИИ – Республиканский исследовательский научно-консультационный центр экспертизы» (ФГУ НИИ РИНКЦЭ)

В.Е. Кратенок, директор ГУ «Белорусский институт системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы (ГУ «БелИСА»)
10.00–10.10
Открытие международной конференции 
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

(И.В. Войтов, зам. Председателя Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, В.Ф. Евстафьев, директор ФГУ НИИ РИНКЦЭ, Россия)
10.10–14.00 Пленарное заседание 

Сессия 1
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

10.10–10.30 Возможности ФГУП «Рособоронэкспорт» по оснащению антитеррористических подразделений силовых структур (В.И. Варламов, начальник департамента ФГУП «Рособоронэкспорт», г. Москва)

10.30–10.50
Системный подход в решении проблем терроризма (Е.А. Кушнир, Ф.Ф. Комоско, научные сотрудники службы безопасности Всероссийского научно-исследовательского института экспериментальной физики Российского Федерального ядерного центра, г. Саров, Нижегородская обл.)
10.50–11.20
Презентация специальных видов оружия, боеприпасов и средств для борьбы с терроризмом и работы с взрывоопасными предметами (В.Г. Бывальцев, С.В. Овчинников, начальники отделов ФГУП «Рособоронэкспорт», г. Москва)

11.20–11.40
Контроль информационных потоков как важная часть антитеррористических мероприятий (К.Г. Викторов, директор по развитию ЗАО «Инфосистемы Джет», г. Москва)
11.40–12.00
Современное состояние и перспективы развития автоматизации пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Республики Беларусь (С.Н. Камзалов, начальник службы Государственного комитета пограничных войск Республики Беларусь)

12.00–12.20
Кофе-брейк
12.20–12.40
Инновационные иммунобиологические технологии в контроле за инфекциями (Л.П. Титов, директор ГУ «НИИ эпидемиологии и микробиологии», д-р мед. наук, проф., член-корр. НАН Беларуси, г. Минск)
12.40–13.00
Применение навигационно-информационных технологий в системах безопасности (А.В. Демьяненко, директор СКБ «Камертон», г. Минск)
13.00–13.20 Система подготовки специалистов по авиационной безопасности в гражданской авиации России: принципы обеспечения соответствия международным стандартам, ИКАО (по материалам совещания Европейского сообщества по проблемам борьбы с терроризмом в гражданской авиации (М.Ю. Смуров, ректор Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации, д-р техн. наук, проф., г. Санкт-Петербург)

13.20–13.40
Оценивание рисков нанесения поражения системам обеспечения авиационной безопасности в режиме быстрого реагирования на возможные террористические акты в гражданской авиации (Е.А. Куклев, проректор Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации, д-р техн. наук, проф., г. Санкт-Петербург)
13.40–14.00
Разработка противопорезных средств индивидуальной защиты на основе металлоарамидных трикотажных полотен (Ю.С. Семенова, старший инженер НПП «Армоком-центр», г. Москва)

14.00–15.00
Перерыв на обед

14.00–18.00 Пленарное заседание 

Сессия 2
Конференц-зал гостиничного комплекса «Беларусь»

15.00–15.20
Рентгенографические цифровые низкодозовые системы досмотра людей (И.В. Василевский, д-р техн. наук, академик РАЕН, В.Н. Линев, д-р техн. наук, проф., А.И. Семеников, директор по проектированию, И.С. Бабарикин, начальник отдела ЗАО «Научно-производственный центр Фирма “Нелк”», г. Москва)

15.20–15.35
Просвечивающая рентгеноспектральная установка для экспрессного выявления взрывчатых и других опасных материалов (Н.В. Классен, зав. лабораторией оптической прочности и диагностики кристаллов Института физики твердого тела Российской академии наук, канд. физ.-мат. наук, г. Черноголовка, Московская обл.)

15.35–15.50
Возможности применения новых композиционных материалов типа РЕФСИК  при изготовлении термопенетраторов для проделывания отверстий (Б.А. Гнесин, И.Б Гнесин, Институт физики твердого тела Российской академии наук, , г. Черноголовка, Московская обл.)
15.50–16.10
Инновационные разработки «ФРАКТАЛЬ-СБ» в области системы безопасности, детекторов и обнаружителей веществ нового поколения (Д.А. Скирневский, зам. генерального директора по маркетингу ООО «ФРАКТАЛЬ-СБ», г. Москва)
16.10–16.30
Обеспечение информационной безопасности в условиях террористических угроз (А.Е. Марецкий, директор УП «Научно-технический центр-Атлас», г. Минск)
16.30–16.50
Борьба с терроризмом путем сужения и ликвидации его финансовой базы (А.В. Надененко, канд. техн. наук, начальник департамента УП «Научно-технический центр-Атлас», г. Минск)

16.50–17.10
Актуальные проблемы защиты информации в Республике Беларусь (А.А. Тепляков, зам. директора НПРУП «НИИ технической защиты информации», г. Минск)

17.10–17.25
 Применение рентгеновских сканирующих систем для борьбы с терроризмом (В.А.Данилов, главный конструктор УП «Сэнс», канд. тех. наук) 

17.25–17.40
Применение информационных технологий криптографической защиты информации (А. Скобов, директор ЗАО «Авест»)
17.30–18.00
Дискуссия. Закрытие международной конференции
